

La caza del hombre

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Hoy los periódicos vienen graves. En el *Daily Mail* hay un punto que escribe artículos de fondo, y de cuando en cuando, hoy, por ejemplo, se mete a filósofo, y expone: «Todos lamentamos la pérdida de una vida tan valiosa como la del *policeman* Tyler, sacrificada en cumplimiento a su deber; pero al menos este atentado extraordinario muestra que los criminales, por bien armados y por muy desesperados que se encuentren, se verán rápidamente vencidos por las fuerzas de la ley y del orden.»

«Esta claro! Temía el articulista que los dos rusos de Tottenham fueran a imponer su voluntad a los siete millones de vecinos de Londres?»

El *Daily News* se muestra aún más grave. El suceso sorprende sus doctrinas humanitarias: «La sociedad no se halla actualmente organizada, en el supuesto de que sean posibles tales atropellos.»

«Pero díganos el colega: si no se suponen ni siquiera posibles semejantes atropellos, para qué sirven los 15.000 *policemen* de Londres? ¿Para qué se gasta Inglaterra unos 2.000 millones de francos anuales en Ejército, Marina, Policía, Cárceles y Administración de justicia?»

Dicen tantas tonterías estos periódicos de perra chica, que uno se ve obligado a pagar tres perras gordas por el *Times* si quiere encontrar un comentario un poco racional a las cosas que ocurren. Y en efecto, el *Times*, que es el único periódico en cuya redacción no se ha perdido totalmente el gusto de los clásicos y la consiguiente noción de la medida y de las proporciones, comenta así el suceso: «Hay muchos sentimentalistas que se ocupan en asegurar a las gentes que la sociedad ha dejado de descansar sobre la fuerza, y que ya sólo reposa sobre la persuasión y la parlanchinería irresponsable. Esta explosión de salvajismo ayudará a las personas superficiales a comprender todo lo prepósteros de semejante supuesto.»

Toda el alma clásica del *Times* está en ese «prepósteros», que está muy en su lugar. Poca le falta al *Times* para dar las gracias a los dos rusos de Tottenham, por haber dado una lección de cosas a las sufraguitas partidarias de abolir el reinado de la fuerza y fundar la sociedad en la razón del sexo débil. Claro está que el *Times* desearía extender la lección a los socialistas. Pero, ¡ah! también hay socialistas que se saben sus clásicos, y en la *Repubblica* misma de Platón hay soldados y guardianes tan capaces ó más capaces de mantener el imperio de la ley, que los mismos *policemen* que cazaron el otro día a los dos rusos disparados.

Lo que pasó, ya lo sabrán ustedes, poco más ó menos. Allí en Tottenham, barrio al Norte de Londres, hay una factoría de caucho, propiedad de un tal Schnurmman. La fábrica tiene un automóvil y el automóvil había estado recaudando cuentas, cuando al regreso dos rusos polacos, probablemente judíos, asaltaron el coche con la intención de robar el dinero.

Uno de los rusos llevaba un revólver; el otro, una de esas pistolas Browning, que están tan en moda; las dos armas estaban cargadas, y los rusos llevaban los bolsillos llenos de municiones.

Los del automóvil no quisieron darlos el dinero, y los rusos les emprendieron a tiros, realizando su propósito de llevarse los cuartos, unas cien libras esterlinas.

Al ruido de los tiros, apareció un *policeman*, y los ladrones echaron a correr con la bolsa del dinero en la mano.

Gritos, alarmas, carreras. Frente a la factoría hay un puesto de policía. *Policemen*, obreros y empleados de los del caucho echaron a correr detrás de los rusos, que se lanzaron en dirección al campo con propósito de ocultarse entre los matorrales de la selva Epping, matorrales que generalmente sirven para que en ellos se escondan parejas menos trágicas.

La carrera fue larga. Pablo Hefeld y Jacob—asi se llamaban los de los tiros—parecen ser hombres de buenas piernas. Al pasar el puesto de policía, uno de ellos se volvió y mató de un tiro a un chico de diez años que le seguía muy de cerca.

Los perseguidores, exasperados, redoblaban su velocidad. De cuando en cuando, uno de los perseguidores se volvía, disparaba los seis ó ocho tiros de su arma y renovaba su carrera. Durante esos segundos, su compañero cargaba la suya y hacía frente a los perseguidores.

El automóvil de los cobros echó también a correr detrás de los dos rusos. Estos la emprendieron a tiros con el aparato, y en menos de un minuto le rompieron la maquinaria a balazos, dejándolo parado.

Al cruzar una línea de ferrocarril, el *policeman* Tyler quiso echar mano a uno de ellos. De un tiro me lo dejaron seco.

Ya para entonces los *policemen* de a pie se habían visto protegidos por otros ciclistas y de a caballo, que cortaron a los desesperados el camino de la protectora selva de Epping.

La parte del drama había terminado, puesto que la fuga era ya imposible. A todo esto, muchos de los *policemen* de refuerzo venían armados y dispararon varias docenas de tiros sobre los fugitivos, sin dar nunca en el blanco.

Y entonces ocurrió un incidente que recordaría los de la defensa del castillo de San Angelo por Benvenuto Cellini, contra

los españoles de Carlos V, mandados por Borbón, si el nombre de Benvenuto no excluyera desde luego la posibilidad de las comparaciones.

En Walthamstow había un tranvía eléctrico. Uno de los rusos saltó a la plataforma delantera, el otro a la trasera; uno amenazó con su revólver al cobrador; el otro, al conductor. Y el coche salió corriendo a toda velocidad, a pesar de los gritos y protestas de los señores pasajeros. Uno de estos quiso agredir a los desesperados; recibió un tiro en la garganta, que sirvió para que el conductor y el cobrador obedecieran como esclavos las órdenes de los dos extranjeros.

Pero las balas de los *policemen* perseguidores corrían más que el mismo tranvía eléctrico. Saltaron uno tras otro todos los cristales. Y fuera por esto ó porque la dirección del carro no le conviniera, los rusos saltaron del tranvía, se apoderaron de un carricoche de leche, dejando previamente fuera de combate al lechero de un tiro de revólver, e hicieron galopar al caballito campo traviesa.

Ya estaban cerca de la selva de Epping y junto al río Ching—porque hay un río Ching en Londres—cuando tropezaron con una tapia demasiado alta para sus fuerzas exhaustas. Paul Hefeld disparó dos últimos tiros a los perseguidores, hiriendo a dos de ellos, y se saltó la tapa de los sesos.

Jacob, acaso porque su homónimo le alcanzó desde los cielos la famosa escala, logró escalar la tapia, entrar por asalto en un *cottage* y encastillarse en él. Los *policemen* cercaron el *cottage*, y de un tiro dejaron mal herido al rebelde.

Y estas escenas inolvidables han servido para mostrar a los pacíficos habitantes del Norte de Londres que las funciones de la policía no son enteramente decorativas.

Ramiro de Maeztu.

HACE CIENTO AÑOS

España.

MADRID.—Se anuncia al público haberse recibido noticias de Coruña dando cuenta de la total derrota del Ejército inglés, que perdió los regimientos 42, 50 y 52, de los cuales apenas quedaron 25 hombres. Año de la batalla de los franceses se han apoderado ya de Coruña y de El Ferrol.

—Presentase en Palacio una Diputación de la ciudad de Zamora, siendo recibida asáblemente por el Monarca. Uno de los diputados dirigió la palabra al Rey para asegurarle que el pueblo zamorano hallábase en un todo sometido al poder de S. M. Respondió José Bonaparte en el tono que solía usar cuando a tales Diputaciones hablaba, diciéndoles, entre otras cosas, «que ahora conocerían por experiencia propia cuán peligroso y funesto es para los pueblos el que se apoderen del mando de ellos aquellos que deben obedecer, y que no teniendo nada que perder se proponen ganar mucho con el trastorno de todo buen orden, sacudiendo el yugo de las autoridades legítimas.»

—El ministro de la Guerra y el coronel Clermont Tonnere, presentan al Rey y los oficiales del regimiento de Irlanda vestidos con el nuevo uniforme. Conversó José con la oficialidad y firmó algunos despachos ascendiendo a oficiales a varios sargentos de dicho regimiento.

Extranjero.

FRANCIA.—Con gran solemnidad se han celebrado en París los funerales del general Colbert. Junto al catafalco, sobre cojines, descansaban las armas y condecoraciones del ilustre guerrero. A la ceremonia asistieron los ministros, los mariscales del Imperio, senadores, obispos y magistrados. Antes del entierro, el cura de la parroquia ha hecho el elogio fúnebre del muerto, recordando su viaje a Irlanda, sus campañas en Italia y en Egipto, donde fué herido. «En Alemania, en Prusia, en Polonia, como en España—ha dicho el orador—el general Colbert fué siempre en la vanguardia, buscando siempre los puestos de peligro, pero también de honor.» Después recordó que es muerto a los treinta años, siempre al servicio de su patria en la guerra, terminando con estas palabras: «Joven y magnánimo guerrero, habéis entrado en la inmortalidad. Las cenizas de vuestros abuelos han debido estremecerse de honor al rumor de vuestros hazañas. Si vuestros días fueran breves, ellos fueron grandes.»

El general Colbert fué herido al practicar un reconocimiento en Villafranca, y muerto a consecuencia de las heridas.

ESTADOS UNIDOS.—Sigue la agitación en el país por la perturbación comercial que representa el hallarse interrumpidas sus comunicaciones y relaciones mercantiles a causa de la neutralidad. El Presidente, Jefferson, ha propuesto a Inglaterra que acabase este estado de cosas; pero Inglaterra ha rechazado todos los medios conciliatorios propuestos.

AUSTRIA.—Los estatutos de la nueva Orden fundada por el Emperador, bajo el nombre de «Orden de San Leopoldo», acaban de ser publicados. Las grandes cruces de esta Orden serán consejeros íntimos de Su Majestad.

ALEMANIA.—Cartas de Pirna llegadas a Augsburgo, así como de algunas ciudades de Sajonia, dicen que numerosos destacamentos de caballería austriaca forman un cordón sobre la frontera de Bohemia. Dícese que es para impedir la deserción, que es considerable en los regimientos de Infantería.

ECOS

Un juez que no ha usado jamás el teléfono es cosa verdaderamente extraordinaria.

El magistrado que tan poco caso ha hecho de este invento moderno, es sir A. Willis, y administrador de justicia en Southwark, uno de los barrios más animados de Londres.

El otro día, en una declaración, uno de los testigos habló de que había sostenido una conversación telefónica con otro.

—¡Ah! sí—dijo el juez—tengo idea de que mis contemporáneos usan el teléfono. Yo sólo sé de él que sirve para excitar los nervios.

Este magistrado es un sabio, y cuando tal seriedad de espíritu posee, es innegable que sus juicios van a rivalizar con los de Salomón.

Según está demostrado, no todos los que escriben libretos para óperas, operetas ó zarzuelas sienten afición por la música.

Uno de estos casos es el de Enrique Meilhac, que execraba sinceramente la música.

Se hallaba en el ensayo de la *Manon*, de Massenet, y al terminar el cuarto acto, que acaba, como es sabido, con un gran efecto de sonoridad, el compositor se acercó al libretista.

—Aunque todas estas sonoridades se escriben en el papel, no causarían el efecto que en la orquesta. Este éxito sólo le está reservado al músico.

—¡Valiente cosa!—gritó Meilhac—un capitán de Artillería, que manda disparar un cañonazo, realiza ese efecto aun mejor que usted.

El tenor Caruso, que actualmente se halla en el Metropolitan Opera de Nueva York ha firmado un contrato con Mr. Thomas Quinlan, para hacer una *tournee* de una semana a Inglaterra en el otoño próximo.

El sueldo será de 2.000 libras esterlinas por semana.

DIARIO DE PARIS

“NUEVA-MESINA,”

DE NUESTRO REDACTOR

No se han echado las campanas a vuelo con motivo de la oferta hecha por el duque Pompeyo Littá. La noticia se ha publicado con la más adusta simplicidad que hace se sospechen tras ella ciertas reservas.

El caso es interesante. El expresado duque, hidalgo, según cuentan, de la más rancia nobleza lombarda, se ha presentado al embajador de Italia en París, para rogarle transmita a su Gobierno una proposición que entraña importancia suma. El aristócrata, opulento hacendado, ofreciese a instalar en su propiedad, llamada «Myakka», de 78.087.703 hectáreas de terreno, situada en Manatee County, en la Florida, unas cinco mil familias de las supervivientes de la catástrofe última en Sicilia y en Calabria.

Dicho número podrá ser aumentado poco a poco. A cada familia se le entregará en propiedad, a título gratuito, una porción de terreno fértil. Parte de los colonos aptos para el trabajo serán ocupados en talar los bosques de Pitch-Pine; otra parte se consagrará al cultivo agrícola de las tierras de algodón, frutales y legumbres.

Por último, algunos serán dedicados a extraer fosfatos.

Los salarios, a pesar de estas ventajas concedidas a los nuevos colonos, serán los mismos que actualmente se pagan allí. La colonia se denominará «Nueva-Mesina».

A simple vista es una gran proposición. No obstante, los maliciosos insinuarán ciertas reticencias. ¿Quién va a resultar beneficiado realmente? ¿Los pobres sinistrados italianos, que todo lo perdieron en el desastre último de su nativa tierra? ¿Lo será el rico hacendado en los Estados Unidos, aunque de origen y de ciudadanía italianos?

Algún obstáculo habría hasta el presente que impusiera el abandono en que se hallan esas lejanas tierras casi vírgenes. No es fácil provocar una emigración en masa como la que representa el cultivo de esa inmensidad de terreno, con bosques y con minas. La colonización, a cuenta del propietario, representaría un dispendio enorme por las dificultades que hay que vencer. Las tristes circunstancias actuales por que atraviesan sicilianos y calabreses, prometen orillar toda clase de obstáculos. El transporte marítimo de esas cinco mil familias se haría gratuitamente.

Claro que no lo había de efectuar una sola Compañía de navegación. Pero, todas, equitativamente repartido el pasaje entre todos los buques que hacen la travesía de Europa a América, que las trasladarían obrando piadosamente?

Es indudable. Queda otro punto. Sabido es que los Estados Unidos, para contener la enorme emigración que les llegaba de Europa—con gente no siempre sana y tampoco honesta—dictaron leyes especiales para reglamentar la inmigración en su país. Por lo pronto se le exige a cada inmigrante que acredite poseer una cantidad de dinero, precaución útil para evitar el vagabundaje.

En condiciones normales, la inmigración de esas cinco mil familias sicilianas y calabresas que fuesen a establecerse en la Florida, representaría una enormidad. Pero, en las dolorosas circunstancias presentes, no haría para ellas una generosa excepción el Gobierno de los Estados Unidos? Es casi seguro.

Damos por supuesto que la proposición se acepta y que todas las dificultades se vencen. Dentro de poco, en esos parajes hoy desiertos se levantaría un nuevo pueblo, que allí arraigaría de un modo definitivo. Tendríamos, dentro de unos cuantos años, una Nueva Mesina fabricada a estilo yanqui, acaso superior a la antigua Mesina, convertida en escorbros.

Claro es que esa inmensa propiedad, con millones de hectáreas de extensión, que se llama Myakka y que a la hora presente casi nada vale, centuplicaría su valor, convirtiéndose en una comarca espléndida, con comunicaciones terrestres, por tener ferrocarriles próximos y con puertos de reciente creación, que se irían engrandeciendo, por hallarse situada en las proximidades del mar.

Ese milagro de las rápidas transformaciones es muy yanqui. Así, de aluviones, se ha formado aquella inmensa y poderosa nación americana. Colonias agrícolas fueron en los primitivos tiempos los núcleos de ingleses, holandeses y franceses que poblaron y cultivaron el portentoso territorio.

Mas los Estados Unidos, que no han consentido las colonias agrícolas de inmigrantes alemanes en masa, ¿consentirán ésta de los italianos a título de misericordia ante el infortunio?

Es muy de dudar. La caridad la demostrarán acaso con algunos millones de dólares de socorro para los sinistrados; pero

dejarán a salvo sus leyes, que son su única salvaguardia. Es presumible que los yanquis construyan en Sicilia una nueva ciudad, resistente a los terremotos como la de San Francisco, y la regalen a los sinistrados. Pero no dejarán que a hurtadillas se violen sus previsiones, y se levante la Nueva Mesina proyectada en la Florida.

Angel Guerra.

Crónicas.

LA CASA Y LAS PALABRAS

Los abogados van a tener una casa dentro de poco; es una casa sencilla, porque de fijo no van a caer todos en ella, como en la Casa del Pueblo no cabe todo Madrid.

Está bien que todo el mundo tenga su casa, la célula social, que dice el Sr. Salillas; pero la verdad es que no pudiendo edificarse como exigen nuestras necesidades, lo mejor sería que no se hiciera ninguna.

Con la casa de todos hay bastante. La crisis de la arquitectura es, por lo demás, un hecho que salta a la vista. Nuestra fe no es bastante entusiasta para hacer en el presente una catedral de las peores, y nuestro entusiasmo por la vida civil ha creado modelos bien deplorables para Casas de Socorro, cárceles modelo y Juzgados municipales.

Una gran parte de la crisis de la palabra, que observamos ahora, depende puramente del carácter económico y ramplón de nuestra arquitectura. ¿Ustedes creen que puede tener grandes pulmones un hombre que vive en un cuarto interior? Lo reducido de los cuartos, lo pequeño de las habitaciones, ha modificado nuestro pulmón hasta el punto de no poder construir un pirrafo grande, como aquellos períodos de Castelar. Tenemos que hacer punto y coma con excesiva frecuencia. No es la falta de ideas, es la falta de aliento lo que ha creado ese estilo bíblico y sibilino que usan y disfrutan nuestros jóvenes hasta el abuso. Es que no se construye; que no se edifica sino sobre áreas pequeñas, reducidas, raquíticas y miserables.

La iniciación de esta crisis de la palabra data de hace diez años, catorce acaso. Los específicos y los aparatos contra la sordera llenan la cuarta plana de los periódicos de entonces, advirtiendonos ya que es inútil hablar alto ni hablar claro, porque hay una generación de sordos que sólo puede comprender por señas.

Los *meetings* no pueden darse en las plazas de toros por esa misma razón; y los partidos, las pasiones políticas, tienen que abusar de los teatros y de los círculos, porque nadie puede exponer su programa en campo abierto, no por falta de libertad ni de esas sacrosantas garantías que se dice conquistaron ciertos hombres hace muchísimo tiempo, sino porque no hay capacidad pulmonar para exponer los principios.

El hombre moderno lee, da conferencias; pero no puede hablar ni celebrar controversias. Los últimos polemistas son los anarquistas andaluces, que todavía citan a sus enemigos a pública controversia los días festivos y fiestas de guardar.

No hay palabra. Es verdaderamente admirable que la concedan todos los días los presidentes de las Cámaras, porque la verdad es que nadie habla. Ya sé yo que el Sr. Sol y Ortega ha pronunciado un magnífico discurso; pero ha sido una oración, una conferencia que podría haberse pronunciado en cualquier parte, que se ha pronunciado de fijo por el mismo en el seno de la intimidad.

El orador ha tenido que descansar, ha tenido que hacer un alto en su discurso. Ha seguido después con mayor brío, con más encono, atacando la obra del Gobierno; pero el hecho es que ha tenido que detenerse, pararse, aguardar unos instantes, como no han aguardado nunca aquellos hombres que por vivir en la plaza, por dormir bajo unos pórticos y filosofar en la calle, tenían más pulmón, más resistencia.

Una tontería sin fin ha contribuido también a matar la palabra, juntamente con las deficiencias arquitectónicas: la vanidad.

El hombre que habla trata de convencer y convencerse; pero el que ora, el que discurre, no trata sino de imponer su voluntad y su dominio, quiere enseñarnos su palabra como una joya recién adquirida.

Los grandes oradores no han podido nacer en las ciudades, han tenido que nacer en los pueblos, en las montañas ó cerca de la tempestad. El cuento de Demóstenes hablando al mar es toda una enseñanza, y testifica que no puede hablarse en un cuarto interior.

Si los abogados se deciden a edificar su casa, lo que deben hacer es levantarla con grandes salones, con habitaciones amplias, para que los jóvenes puedan educarse en la palabra y proferir esos gritos liberadores que sonarían mal en un teatro, en un local reducido y que por eso no se proferir en ninguna parte.

La utilidad de las plazas públicas está en eso: en que hermesen la urbe, sanean el aire y robustecen la voz.

Eso sí, los que no pueden hablar, por honor al progreso y a la ciencia, vale más que reciten sus cuartillas ante un fonógrafo, previamente avergonzado con un resonador rojo destacable y visible de todas partes.

Así habrá gracia, periódicos festivos y carcajadas.

Rafael Urbano.

DOS PALABRAS

¿Por qué no hay Prensa cómica?

Con permiso de ustedes voy a meter yo también la cucharada en esto de por qué no hay Prensa cómica en nuestro país.

Ramiro de Maeztu la echa de menos, y Félix Méndez dice que no es absolutamente necesaria porque aquí somos todos muy graciosos. Yo, opinando como uno y otro, dejo de participar de la opinión de los dos. Me explicaré.

Yo creo que son necesarios la risa, el esparcimiento, el regocijo, y, por lo tanto, esto que la Prensa encargada de proporcionararnos todas estas cosas es conveniente.

Ahora bien; la Prensa cómica que aquí se publica ¿satisface cumplidamente esta necesidad ó conveniencia?

Ocurre en esto, como en otras muchas cosas de nuestra bendita tierra, algo extraño é inexplicable.

España está rodeada de agua por todas partes, excepción hecha de la pequeña porción de su territorio que la une al Continente... ¿Se explica nadie, dada esta situación geográfica, que en España no haya Marina, ni amor a las cosas del mar, ni nada que se parezca a esto?

España—dicen—está cuajada de yacimientos mineros, de riqueza subterránea... ¿Se explica nadie, dadas estas condiciones del subsuelo, que en España—aparte algunas que todos conocemos—no haya más minas explotables y explotadas a la vista del público que las que ofrecen las sinuosidades y recovecos de los presupuestos generales, provinciales ó municipales?

España—¡oh admirable Don Hermógenes de los días presentes!—es un país eminentemente agrícola... ¿Se explica que, siendo esto así, estemos sin agricultura?

Pues lo mismo sucede en esto de la Prensa cómica. España es, sin disputa, uno de los países donde hay más escritores festivos. ¿Se explica que no haya Prensa cómica?

No, no parece explicable, aunque el amigo Félix Méndez nos diga, un tanto irónico, que no hace mucha falta, porque aquí cada uno lleva dentro un manantial de gracia y de alegría.

En nuestro país debería haber media docena de semanarios festivos y un diario, por lo menos, consagrados exclusivamente a la caricatura de la vida moderna que por tantos estilos es cómica y jocunda. ¿Por qué no los hay? No tiene que averiguarlos Vargas. Está averiguado.

No los hay porque la mayor parte de los escritores festivos no pueden darse a conocer, no pueden publicar sus producciones en los contadísimos periódicos del género que existen y que están reducidos—podría decirse que condenados—á la publicación constante de las mismas cosas, los mismos chistes é idénticas agudezas. Es decir, que la explicación del fenómeno que antes digo inexplicable, está en uno de los muchos viciveros que en España constituyen nuestro reducido tratado de Lógica.

No hay Prensa festiva porque el ingenio, como el tabaco, el alcohol, el azúcar, la pólvora y tantas otras cosas, está monopolizado. Diríase de esto—y pase la frase—el monopolio de la sal, un monopolio que, a la postre, perjudica al periódico que lo practica y acaba bien pronto, desgraciadamente, con los talentos—siquiera sean tan exquisitos y tan notables como los que aquí se estilan—encargados de su redacción.

¡A ver, que se decida por ahí un editor valeroso a publicar un diario festivo, abriendo francamente las puertas al aire que entre de afuera, y pierdo yo doble contra sencillito si no cuenta todos los días con original bastante para llenar sus columnas y para desterrar de las planas de anuncios de los demás periódicos toda clase de específicos contra la hipocondría!

Recuérdense aquellos famosos tiempos, pongo por ejemplo, del *Madrid Cómico*, cuando, dirigido no se si por Constantino Gil ó por Sinesio Delgado, publicaba cosas nuevas, de gente nueva, alternando con las de su brillante Redacción...

—Pero, hombre,—se me dirá—recuérdese también que *Madrid Cómico* murió...

—Efectivamente; murió porque dejó de hacer eso. A ese torrente de vena cómica que aquí existe y cuyos representantes han de contentarse con derramar gracia y salero en las tertulias de café ó con leerle a los amigos las últimas coplas, no se le da cauce, y una de dos: ha de permanecer inédito, ó ha de tomar—y esto es lo terrible—el trágico sendero que hoy recorre una buena parte de nuestra juventud ególatra para escribir con vistas ó Schopenhauer, al Crisantemo glauco ó a la ley Hipotecaria.

No se debe culpar tampoco de ello al público, que a la postre tiene ya olvidado de puro sabido el chiste de la indumentaria de cierto general, de los pantalones á cuadros de cierto ministro, del glabro de pieles y de los braseros de otro ilustre político, y demás ingeniosidades verdidas á diario en el papel, la escena y la estampa...

Además, la Prensa festiva que hoy se usa ve sólo, por lo regular, el perfil cómico en la vida política, y el público está ya de política, en serio y en broma, un poco cansado. Aparte de que la política, propiamente dicha, tiene ya su Prensa cómica... ¿Qué son, si no, los *Diarios de las Sesiones de Cortes*...

Rafael Solís.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Han contraído matrimonio: En Santo Domingo, D. José María Sáez con la Srta. Consuelo Barrios; en Soria, D. Benito Barasoain con la señorita Agueda Cacho; en Sevilla, D. Salvador Arraigosa con la Srta. Emilia Muñoz.

En breve contraerán matrimonio: En Zaragoza, D. Sixto Arrant con la Srta. María Josefa Luna; en San Sebastián, D. José Muñoz Vargas con la Srta. de Herreros de Tejada, y el señor Valle y Lersundi con la Srta. de Mendizábal; en Pamplona, D. Domingo Ebenique con la señorita Carmen Gómez; en Béjar, D. Ramón Martín con la Srta. Fidela Gassané; en Oádiz, D. Evelino Lainez con la Srta. Irene Juliá.

RECEPCIONES

La Coruña.—En las elegantes moradas de la Srta. Elvira Fernández Herce y de la esposa del cónsul argentino, se han celebrado brillantes reuniones para solemnizar aquellas su fiesta onomástica.

NECROLOGÍA

Han fallecido: En Tafalla, D. Regino Berrueto; en San Sebastián, D. Fernando Lenne; en Zamora, doña Paula Iglesias; en Toro, D. Ramón Plá; en Salamanca, D. Ramón Carranza; en Almodóvar del Campo, D. Fructuoso Pardo; en Vigo, D. Manuel Bernárdez; en Trubia, doña María Cristina González; en Murcia, D. Francisco Pellicieri; en Huelva, D. Cristóbal Iserter; en Córdoba, doña María Ignacia Martínez; en Torrepedrol, doña Juana Martínez; en Oviedo, doña Leopoldina Fernández y D. Joaquín del Riego; en Zaragoza, doña Perpetua Marco.

VIAJES

Han llegado: A Albacete, la señora de D. Luis González y D. Pedro Pablo Parras; a Zaragoza, D. José Montaña y D. Ruperto Arellano; a la Coruña, D. José Barreiro, doña Emilia Reynante con sus hijas Sofía y Gabriela, y D. Augusto Milón; a Huelva, D. Fernando Antón y D. Gabriel Rodríguez; a Granada, D. Ivo Bosch, don Silvestre Fernández de la Somera, la señora viuda de Moré, el conde de Torre Morán y don Gregorio Abril; a Valencia, D. Juan L. Rodríguez, D. Jaime Lesús y doña Julia Trenor; a Jaén, D. José Cos Mermería.

Han salido: De Jaén para Madrid, D. Fernando de Aranda; de Murcia para Madrid, D. Angel Guirao; de Málaga para Barcelona, D. Miguel Alonso; de Granada para Málaga, D. Miguel López Sáez y D. Manuel Conde; de Jerez para Madrid, la duquesa de T'Serolosa, acompañada de su hijo Alfonso; de Valencia para Madrid, don Fausto Burriel G. de Polaytja; de la Coruña para Madrid, D. Leopoldo Pedreira con su esposa.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz, en Badajoz, doña Teresa Pérez, un niño.

ANDALUCÍA

Merry del Val y Marruecos.

CADIZ. En el tren expreso ha llegado el ministro de España en Marruecos, Sr. Merry del Val.

Esperándole en la estación el comandante del Don Alvaro de Bazán, D. Federico Ibañez, y el representante de la Transatlántica, Sr. Agacino. El Sr. Merry embarcó inmediatamente en el Bazán, saliendo para Tánger.

Va muy confiado en que se afianzarán nuestras relaciones con Marruecos, por la actitud de Muley Hafid, que es sumamente favorable a España, y porque esta actitud del nuevo Sultán encaja perfectamente en los sentimientos de los moros, los cuales siguen simpatizando con nuestra patria más que con ninguna otra nación.

Nuestro ministro llegará a Tánger a las ocho de la noche.

El Sr. Merry del Val, que lleva valiosos regalos del Rey Alfonso para Muley Hafid, saldrá para Fez del 5 al 8 de febrero.

Con el ministro de España van los Sres. Muguro y Becquer.

El jefe de Estado Mayor, Sr. Marengo, saldrá el lunes en el *Joaquín del Piñero*, para marchar también con la Embajada.

Terremotos en Málaga.

MALAGA. El martes se sintió en el pueblo de Fotalán un temblor de tierra, que sembró el pánico entre el vecindario.

Las familias, aterrorizadas, abandonaron sus casas y corrieron hacia el campo, tardando bastante en restablecerse la calma.

En Oñás, pueblo cercano a Fotalán, también se sintió el temblor, aunque más débilmente.

Los aparatos sísmicos del Instituto de esta ciudad señalaron el terremoto, habiéndose notado también que las paredes de algunos edificios se han agrietado.

Alarma en el Gobierno Civil.

Al anoecer se ha producido una gran alarma en las inmediaciones del palacio de la Aduana, en donde se hallan establecidas las oficinas de la Delegación de Hacienda, la Diputación Provincial y el Gobierno Civil, producida por un terrible estampido que se oyó al mismo tiempo que caían hechos añicos los cristales del edificio.

Pasados los primeros momentos de estupor en que todos corrían de un lado para otro, se vino en conocimiento de que la detonación había sido producida por la explosión de un barraco que unos obreros habían colocado para derribar el tronco de un árbol.

Grandes trozos del tronco penetraron, rompiendo los cristales, por las ventanas de la Diputación Provincial, cayendo sobre los muebles de los salones.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

Suceso misterioso.

SEVILLA. En el barranco de Villanueva del Río, una pareja de la Guardia civil recogió moribundo al minero Juan Fernández López, natural de Lubrín, que falleció sin que fuera posible obtener de él declaraciones respecto a la causa de las gravísimas heridas que presentaba en la cabeza.

Practicadas por la benemérita averiguaciones para poner en claro el suceso, se ha sabido que la noche anterior Juan Fernández recorrió varias tabernas en unión de Juan Bonilla Martínez, natural de Serón, y Juan Martínez Rubio, natural de Tabernas.

Los dos últimos, después del recorrido, volvieron sin el compañero.

Sospéchase que fueron ellos quienes atentaron contra el minero, produciéndole las heridas en la cabeza con garrotes.

No está, sin embargo, completamente aclarado si fué así.

Un incendio.

MALAGA. A las once de la noche alarmaron el vecindario las campanadas de las iglesias anunciando que se había declarado un incendio. Dijose en un principio que el fuego se había declarado en el colegio que tienen establecido los jesuitas en el cercano pueblo de Miraflores del Palo, en donde se hallan estudiando muchos jóvenes malagueños, y esto alarmó grandemente al vecindario.

Luego se supo que el incendio se había iniciado en una panadería situada en las cercanías del citado colegio, y esto evitó el que se dirigieran al lugar del siniestro muchas personas que tienen allí internos a deudos suyos.

Las autoridades y los bomberos han acudido al lugar de la catástrofe.

En defensa de su padre.

SEVILLA. En Morón, pueblo de esta provincia, se ha desarrollado un sangriento suceso. Joaquín Guisado Montero y dos amigos suyos encontrábase cazando en el predio la Matilla, propiedad de D. Antonio Molina.

El guarda jurado, Braulio Romero, les invitó a que se marcharan de la finca.

Joaquín Guisado desobedeció al guarda, llegando al extremo de intentar agredirle con la escopeta.

Un hijo del guarda, llamado José, que se encontraba cerca del lugar de la disputa, acudió en defensa de su padre, y con un hacha dió tan terrible golpe en la cabeza al cazador, que le dejó muerto.

Obrero agredido.

SEVILLA. En el Hospital de esta población, donde continúa en grave estado, le ha sido hoy practicada la trepanación al desgraciado obrero panadero Andrés Cruces Solís, herido de un ladrillo, hace pocos días, por sus compañeros, en vista de que se negaba a secundar la huelga promovida por los asociados.

¿NOVELA Ó REALIDAD?

Revelaciones sensacionales. — ¡Infanticidio! — Juzé especial. — Hechos comprobados. — Comentarios.

GRANADA. Desde hace varios días venían circulando rumores acerca de un grave suceso ocurrido en Motril recientemente, y que se quería mantener oculto, según parece.

No me atreví a telegrafiarlos, temiendo fuesen infundados; pero hoy, en vista de la consistencia que adquieren, y de hechos posteriores que en cierto modo los confirman, le hago, aunque con todo género de reservas.

He aquí lo que se dice:

Una joven llamada Dolores Rodríguez estuvo algún tiempo en Motril como sirvienta, en casa de una persona que ejerce un alto cargo en dicha ciudad costera.

Vino de Motril enferma y la hicieron ingresar en el Hospital de dementes.

Pero Dolores manifestaba a cuantos hablaban con ella que no está loca y que es víctima de una asechansa de personas elevadas.

Cuenta que estando en la casa donde servía, en Motril, oyó cierta noche ruidos sospechosos que partían de la habitación donde dormía una compañera suya, más joven que ella, llamada Carmen.

Saltó de la cama, y temiendo que Carmen se hubiese puesto enferma, empujó la puerta del cuarto que esta ocupaba.

Su sorpresa fué grandísima cuando vió que el amo de la casa la amenazaba con un revólver, intimidándola a irse cuanto antes.

Retrocedió, pero tuvo tiempo de aperebirse de que Carmen había dado a luz un niño y de que el dueño de la casa trataba de hacerle desaparecer.

Carmen quería introducir a la criatura en el retrete, pero el personaje del revólver oponiase a ello, afirmando que si así lo hacía, sería desoubierto el infanticidio.

Dolores salió de la habitación, pero se quedó escuchando a la puerta.

Vió por la cerradura que Carmen, por consejos del dueño de la casa, envolvió al niño en unos trapos.

Luego, haciendo un supremo esfuerzo, levantó y salió de la casa con el bulto.

A poco volvió sin él.

Agrega Dolores, según las noticias que circulan, que, indignada por lo que había visto, amenazó con denunciarlo a las autoridades, y que entonces la maltrataron, y con objeto de librarse de ella, apelló el amo de la casa al recurso de justificar que padecía ataques de enajenación mental para recluirla en el manicomio.

Parece que Carmen falleció pocos días después de dar a luz.

El Sr. Tellería, juez del distrito del Campillo de este capital, ha sido nombrado juez especial y ha marchado a Motril para depurar lo ocurrido.

Se ha comprobado que Carmen dió a luz un niño en la época que dice Dolores Rodríguez.

En Motril se ignora lo que ha sido de la criatura.

El suceso es comentadísimo, tanto en Granada como en la ciudad costera.

ARAGÓN

Acuerdos municipales.

ZARAGOZA. A la sesión celebrada por el Ayuntamiento, presidida por el alcalde, ha asistido escaso número de concejales, pero mucho público.

Se dió cuenta de la renuncia del cargo de concejal presentada por el Sr. Usen, acordándose pasara a la Comisión provincial.

También se dió cuenta de un oficio del gobernador para que, en cumplimiento de lo que marca la ley, se fije el material y personal necesarios para el Laboratorio que, con arreglo al real decreto recientemente publicado, se debe establecer.

Luego se pasó a dar cuenta de las gestiones practicadas en Madrid por la Comisión municipal, manifestando el alcalde se había obtenido la exención del pago de derechos reales por la cesión de la huerta de Santa Engracia, y presentaba buen aspecto el asunto relativo al paso a nivel del Castillo de la Aljafería.

Dió cuenta después de la fusión de las Escuelas de Artes y Oficios y de Industrias, expresando las buenas disposiciones en que se encuentra el ministro de Instrucción pública para resolver este asunto.

El concejal D. Vicente Galbe, como individuo de la Comisión, hizo una extensa reseña de sus gestiones en Madrid, y leyó íntegro el artículo publicado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA referente a este asunto, agraciándolo a este periódico el interés que se toma por los asuntos de Zaragoza.

Por último, algunos concejales dieron un voto de gracias a la Comisión por el buen resultado de sus gestiones.

Después se reunió el Ayuntamiento en sesión secreta, y aun cuando guardaron gran reserva sobre lo tratado, se sabe se ocuparon en la pérdida de un expediente que reclamó un concejal.

Las fiestas de Alcañiz.

En Alcañiz terminaron las fiestas con una velada musical, a la que asistieron las personas más distinguidas de la población.

Ha sido muy felicitado el iniciador de estas fiestas, Sr. Taboada.

Un ahogado.

Comunican de Pina que el peón caminero Manuel Añón, que conducía un oficio, cayó en una acequia, de donde no pudo salir, sobreviniéndole a los pocos momentos la muerte.

El descanso dominical.

ZARAGOZA. Vuelve a haber gran marejada entre los comerciantes e industriales de aquí con motivo de las multas impuestas por infracción de la ley de descanso dominical.

Se ha comunicado a los multados que si no satisfacen su importe se harán efectivas por el procedimiento de apremio.

Los castigados han solicitado se les condonen las multas, fundándose en que no infringen la ley, pues no hacen trabajar a sus dependientes, haciendo ellos personalmente las escasas ventas de los domingos.

Como no parece que están muy propicios a satisfacer las multas, es seguro que el asunto dará juego.

El redueto del Pilar.

Cumpliendo la Real C. O. relativa a la intervención del Ejército en la ceremonia de inauguración del obelisco dedicado a los héroes del redueto del Pilar, el Capitán general ha ordenado que las tropas asistan al acto de media gala y mandadas por el general Castillo.

Todos los cuerpos llevarán sus banderas y músicas y el desfile se hará en columna de honor. Las fuerzas montadas desfilarán al trote.

Reclamaciones obreras.

Una comisión del centro obrero ha estado en el Gobierno civil, donde fué recibida por el oficial Sr. Muñoz.

El objeto de la visita era hacer presente su desconformidad con la resolución adoptada por el Gobernador en el asunto de la designación de vocales para la Junta local de Reformas Sociales.

Expusieron también el propósito de alzarse contra la providencia gubernativa en el caso de que el Sr. Tejón no volviera de su acuerdo.

A esta comisión se han unido algunos obreros de la «Asociación socialista».

Nevadas.

TERUEL. Comunican de Valderrobes que ha vuelto a caer una gran nevada.

La altura de la nieve alcanza medio metro.

ASTURIAS

EL CONFLICTO DE GIJÓN

Mitín monstruo.

GIJÓN. Acaba de celebrarse en el teatro de los Campos Eliseos un gran mitin, relacionado con la cuestión palpitante.

Imenso gentío ha llenado completamente la sala del coliseo.

Ha ocupado la presidencia el agricultor don Ramón López.

Tomaron activa parte en el mitin, usando en él de la palabra, Ángel Amor, como representante de la agrupación de oficios varios; León Meana, por los tipógrafos; Aquilino Alonso y Genaro Lavada, por los albañiles; Eleuterio Quintanilla, arquitecto; Benito Conde, federal; Eduardo Varela, socialista; y Casimiro Acero, republicano.

El presidente ha pronunciado un discurso-resumen.

Todos los oradores han abominado del impuesto sobre la leche y atacado con energía a los creadores de los arbitrios extraordinarios.

Al final del mitin, y como consecuencia del mismo, los concurrentes han aprobado por aclamación las conclusiones que siguen:

Pedir al Ayuntamiento que interponga su autoridad e influencia para que sean condenadas las multas y puestos en libertad los detenidos con ocasión del conflicto presente.

Conceder cinco meses de plazo al Ayuntamiento para que estudie la forma más adecuada para la desaparición del impuesto sobre la leche, la hierba y las leñas procedentes de las aldeas, entendiéndose que si transcurrido el plazo no hubiera desaparecido el impuesto, se reproduciría la protesta a partir del primero de julio próximo venidero.

Exigir a la Corporación municipal el cumplimiento exacto del acuerdo que fué por ella adoptado en su última sesión respecto los gravámenes que pesan sobre los artículos de primera necesidad y que procure por todos los medios posibles el abaratamiento de aquellos artículos.

Abrir entre los agricultores, en su propio domicilio social, un plebisicito para que quede demostrada la justicia de la causa por ellos defendida.

Con esto se ha dado por terminada la reunión.

El mitin ha sido imponente por el extraordinario número de personas que a él han concurrido.

Aségúrase que el próximo domingo se reanudaré el abastecimiento de leche y demás artículos de consumo que durante tanto tiempo se han negado a traer a la plaza los abastecedores, como protesta contra los arbitrios extraordinarios que estableció el Concejo.

CANARIAS

Para las víctimas de Italia.

TENERIFE. La sección de damas de la Cruz Roja prepara nuevos festejos a beneficio de los damnificados por los terremotos de Italia, figurando, entre otros, un magnífico *carroussel* en la Plaza de Toros.

Extranjeros en Canarias.

Anúnciase la llegada en breve a este puerto de dos buques de guerra franceses.

Han llegado numerosos turistas para el Hotel Humboldt, esperándose el arribo de muchísimos más.

Anoche se verificó un banquete en el nuevo Hotel de Orotava, sucesoral del de Humboldt, organizado por la colonia alemana para celebrar el cumpleaños del Kaiser.

Noticias canarias.

LAS PALMAS. El Ayuntamiento ha acordado entregar 100 pesetas al cónsul de Italia para las víctimas de los terremotos de Sicilia.

La suscripción abierta con el mismo objeto aumenta notablemente.

El alcalde ha recibido una comunicación del de Roma agradeciéndole el pésame que se le envió.

Es esperado en este puerto un buque de guerra inglés, de paso para el Brasil.

El Club Británico celebró una brillantísima reunión, a la que concurrió numerosa colonia extranjera.

El año pasado hubo extraordinaria importación en este puerto, sobre todo de maíz procedente de la Argentina y Africa, se impertaron aquí tres millones y medio de toneladas.

—En San Lorenzo quemóse una niña pequeña, que pereció entre horribles dolores y sufrimientos.

La Prensa alártese de que tan sólo en dos meses hayan muerto quemados por descuido nueve niños.

—Tres jóvenes de este puerto embarcaronse para América, ocultos en la bodega de un vapor, donde fueron hallados muertos por asfixia.

CASTILLA LA NUEVA

CONSEJO DE GUERRA

GUADALAJARA. A las once de la mañana y en el despacho del coronel de la Academia de Ingenieros se ha reunido el Consejo de Guerra para fallar la causa instruida contra el soldado Camerón.

Este, poco antes de comenzar el acto fué trasladado desde el Parque Aerostático donde se hallaba.

El público se estacionó para verle pasar. Una vez constituido el Consejo, el juez instructor, teniente Pintós, leyó el sumario en el que constan los datos del oroque, declaraciones de los testigos presenciales y de los peritos médicos.

En él consta también la certificación del médico del pueblo de donde es oriundo Camerón, asegurando que este es un infeliz degenerado. Hay también una carta del maestro de escuela, haciendo iguales indicaciones.

Después de deponer todos los testigos, el fiscal hace la acusación pidiendo para el procesado la pena de muerte.

El defensor da lectura a su informe, apreciando que el acusado hizo los disparos sin intención de hacer blanco, presentando además las circunstancias anormales del soldado Camerón. Pide que la pena que le sea impuesta es la referente al artículo 261, párrafo 1.º, ó sea insultos a un superior fuera de actos del servicio.

Se suspendió el Consejo para reunirse en sesión secreta y dictar el fallo.

Hay gran expectación por conocer éste, estando interesada toda la población.

El soldado Camerón manifestó que no había pretendido herir a nadie, y sólo llamar la atención sobre él para ascender.

Gestionando el indulto.

GUADALAJARA. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebra esta noche una reunión magna para adoptar acuerdos relacionados con el cumplimiento de la sentencia recaída en el Consejo de guerra celebrado hoy.

Ante la posibilidad de que el más terrible de los fallos sea cumplido en la persona del soldado Camerón, mañana saldrán para Madrid Comisiones de la Diputación provincial, Ayuntamiento, Cruz Roja, Prensa y representantes de todas las clases sociales, con el propósito de gestionar, por cuantos medios hallen a su alcance, el indulto del reo.

Las damas de la población firman un mensaje, que elevan a S. M. la Reina doña Victoria, en igual sentido.

La misma súplica ha sido hecha en telegramas dirigidos al presidente del Consejo, al ministro de la Guerra y al diputado a Cortes por la circunscripción.

Para el caso, muy probable y casi pudiéramos decir seguro, de que el terrible fallo se confirme, importantes personalidades de la población me suplican solicite de LA CORRESPONDENCIA su apoyo en pro del deseo de indulto manifestado unánimemente por el pueblo de Guadalajara.

Cumplo gustoso el encargo, porque responde a un sentimiento que es aquí general.

CATALUÑA

La nieve.

BARCELONA. Hasta cerca del medio día ha permanecido la nieve en las montañas de los alrededores.

Han sido muchas las personas que han subido al Tibidabo para contemplar el panorama nevado.

Todo lo que alcanza la vista se halla completamente nevado.

La nieve, según noticias, cubre toda Cataluña, desde el Ebro a Gerona.

El frío en toda la comarca es muy intenso.

Astucia para huir.

El Juegado ordenó la conducción a la cárcel de dos mujeres complicadas en un importante robo de alhajas cometido en una joyería de la barriada de Gracia, en la semana pasada.

Un guardia de Seguridad se encargó de conducir a la cárcel, con orden de que no hablaran durante el camino.

Al propio tiempo debía acompañar a un golfo acusado del hurto de un farol.

Llegados a la calle de San Pablo, el golfo apretó a correr entre la gente, logrando desaparecer. El guardia le dejó escapar; pero no abandonó a las mujeres.

Créese que la fuga estaba preparada para que las mujeres huyeran, aprovechándose de la confusión.

Equivocación de un ciego.

Los décimos favorecidos con el segundo premio en el último sorteo de la Lotería Nacional, fueron vendidos en fracciones de uno y dos reales por un ciego ambulante.

Reunidos los tenedores de los talones, resultaron en número doble, pues el ciego vendió participaciones en mayor número.

Detenido el ciego, se ha excusado diciendo que su mujer extendió más talones de los que correspondían, por equivocación.

Los tenedores de talones han denunciado el hecho al Juegado.

Los décimos han sido cobrados en la Administración, y hay quien supone que no ha habido tal expedición doble, sino una artimaña del ciego para eludir el pago.

Apaches.

De algún tiempo a esta parte se nota la presencia en esta ciudad de bastantes extranjeros de mal aspecto, en su mayor parte apaches expulsados de Francia.

La Comisión encargada de la recogida de mendigos se ha puesto de acuerdo con el jefe de la policía para evitar la entrada aquí de apaches y demás gente maleante.

El obispo de León.

Escriben de Olot que el doctor Villanuel, obispo electo de León, será consagrado en aquella villa, donde nació.

Lobos hambrientos.

Escriben de Lérida que una manada de lobos procedentes de Fraga, penetraron en un corral y mataron 64 corderos, dejando heridos 21.

Patrullas de vecinos salieron en persecución de las fieras.

Comentarios a un debate.

BARCELONA. El debate del miércoles en el Senado no ha sido conocido en todos sus detalles hasta esta mañana, que lo publicaron los diarios.

En los círculos políticos se discute mucho por los buques de uno y otro bando.

El partido del mismo no ha satisfecho a los socialistas y regionalistas.

Entiéndese que los senadores no han proclamado valientemente las aspiraciones de Cataluña.

Desean hágase constar son nacionalistas y estatistas, tanto en el orden administrativo como en el político.

Confían en que se reproducirá el debate en el Congreso, y allí hablarán los representantes regionalistas en términos más claros y decisivos.

«La Veü».

Anuncia este periódico que publicará íntegro el discurso del Sr. Sol y Ortega; búrriase de él, y dice que, sin duda, se cree haber descubierto el Mediterráneo al afirmar que son nacionalistas; insiste en sus afirmaciones de ser nacionalista, y añade que Cataluña tiene derecho a que se le reconozca su personalidad.

Por boca del Sr. Sol y Ortega han hablado los causantes del desastre, y

LO DEL DIA

Después del conflicto entre Austria y Turquía, y mientras los asuntos austro-serbios siguen una marcha poco tranquilizadora, es Bulgaria quien se prepara a hacer frente al Imperio otomano.

En el nuevo reino de Bulgaria se teme una agresión espontánea de Turquía. No falta quien diga que Turquía ha aprovechado el tiempo invertido en conferencias con el enviado búlgaro para activar sus preparativos militares. En el momento de la proclamación de la independencia de Bulgaria, Turquía no tenía tropas en la frontera búlgara, y no se hallaba en estado de oponerse a la invasión de un ejército búlgaro, ni a la marcha de éste sobre Constantinopla. Pero el Gobierno turco ha aprovechado el tiempo transcurrido, de suerte que Turquía se halla ahora en condiciones de resistir a una agresión de Bulgaria. Su acuerdo con Austria, establecido en principio y del que sólo quedan por ultimarse los detalles, hasta le permitiría tomar la ofensiva.

Sin embargo, el Gobierno de la Sublime Puerta ha dado bastantes pruebas de sus sentimientos pacíficos, para que se le acuse de meditar una agresión. De suerte que los temores de Bulgaria parecen poco justificados. Pero si el Gobierno búlgaro no cree, en el fondo, en los proyectos belicosos que a Turquía se atribuyen, piensa, sin duda, que el Gobierno turco, fortificado en el interior y en el exterior por su acuerdo con Austria, se muestra en lo sucesivo más exigente frente a Bulgaria.

Bulgaria, para demostrar que no teme eventualidad ninguna, acaba de llamar a filas, para un período de ejercicios de tres semanas, a los reservistas que cuentan trece años de servicios, lo que pondrá a las divisiones en un pie de guerra. Se trata, pues, de una verdadera movilización, aunque no se quiera pronunciar la palabra. Interpretaciones de origen oficioso dicen que esta medida reconoce por causa la noticia recibida por el Gobierno de Sofía de que en la región fronteriza al vilayeto de Andrinópolis se han operado importantes movimientos de tropas, y de que Turquía pensaba hacer evacuar los puntos estratégicos importantes de la frontera.

Es una desgracia que los hombres que se hallan a la cabeza de los Estados no reflexionen antes de tomar tales medidas, que no dejan de presentar siempre algún peligro, aunque no sea más que porque excitan los sentimientos belicosos, siempre latentes en una parte de la población.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

Regalo a Abdul-Hamid.

CONSTANTINOPLE. El Rey Eduardo de Inglaterra ha regalado al Sultán un magnífico caballo inglés *pure sang*.

Abdul-Hamid se muestra muy satisfecho del obsequio del Monarca inglés.

La Reina Margarita.

TOKIO. En los centros oficiales de esta capital se da como seguro el viaje de la Reina Margarita de Italia al Japón.

De no surgir dificultades, el proyectado viaje se llevará a cabo el próximo verano.

Obsequio de la Reina Elena.

ROMA. La Reina Elena ha hecho un delicado presente al duque de los Abruzzos.

El regalo es una artística bandera italiana que ha sido bordada por la Soberana.

Al obsequio acompaña un autógrafo de la Reina Elena, en que expresa a su augustísimo esposo el deseo de que su próxima excursión científica se vea coronada por el más lisonjero éxito, esperando que plantará la bandera nacional en una

de las cimas hasta hoy inexploradas del Asia Central.

Menelik, enfermo. Comunican de Dabralianos que el Negus Menelik, enfermo desde hace algún tiempo, ha experimentado una agravación en su enfermedad, que inspira grandes inquietudes.

Bautizo de una Princesa.

BUCKAREST. Ayer efectuóse, con gran pompa, el bautizo de la Princesa Elena de Rumanía.

Pesimismo injustificado.

PEKIN. Carecen de fundamento los rumores pesimistas que han circulado acerca del estado de salud del Emperador de la China. Bien que el Soberano se halla enfermo de viruela, su estado no inspira la menor inquietud.

GUERRA Y MARINA

Marinos previsores.

SAN PETERSBURGO. Los marinos designados para formar las tripulaciones de los cuatro submarinos, cuya construcción va a terminarse dentro de pocos días, han firmado un mensaje colectivo pidiendo al Gobierno que les suscriba una póliza de seguros sobre la vida.

El Kaiser da medallas.

STRASBURGO. En las revistas celebradas en este polígono en agosto último, el Kaiser observó que entre las Sociedades de veteranos de Alsacia figuraban muchos viejos soldados que lucían medallas ganadas en las guerras de Italia y de Crimea.

Felicidades y estrechó la mano a varios de ellos.

Hoy, con ocasión de su cumpleaños, ha enviado a once de dichos veteranos otras tantas medallas de oro.

Las medallas han sido entregadas en público a los veteranos por las autoridades militares de Strasburgo.

El acto ha sido muy solemne.

GRAN MUNDO

PARIS. El Presidente de la República ha ofrecido esta noche en el palacio del Elíseo un anunciado banquete a los representantes diplomáticos de las demás naciones.

M. Fallières tenía a su derecha a la marquesa del Muni y a su izquierda al embajador de Italia, barón de Kurino.

A la derecha de la esposa del Presidente estaba el embajador de España, Sr. León y Castillo, y a su izquierda al Príncipe Radolin, embajador de Alemania.

Entre los invitados figuraban todos los embajadores y representantes diplomáticos, el presidente del Consejo, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Ribot, M. Delcassé, el gran caudillo de la Legión de Honor, el gobernador militar de París y otras personalidades.

Después del banquete se celebró una recepción, que estuvo muy brillante, y a la que asistieron muchos senadores y diputados, los consejeros, secretarios y agregados de las Embajadas y Legaciones, académicos, altos funcionarios y generales.

PARIS. Continúa a la moda la costumbre de las comidas en los restaurants elegantes.

En el Hotel Ritz, los condes de Nostitz han obsequiado con un banquete a algunos de sus amigos.

Entre los invitados figuraban la condesa de la Viñaza y su hija.

LONDRES. Los duques de Wellington se están despidiendo de sus numerosas relaciones, con motivo del viaje a España que en breve emprenderán.

MONTECARLO. Procedente de Roma, ha llegado el célebre tirador *commendatore* Pini.

Durante su estancia en Roma, Pini ha sido muy agasajado, habiendo merecido del Rey una audiencia particular.

El *commendatore* Pini se propone marchar a Niza, donde sostendrá un asalto con el conde Albert Mautier, y de allí a París.

CHILE Y EL PERÚ

Ruptura de relaciones

LIMA. El incidente diplomático que ha motivado la frialdad de relaciones entre esta República y la de Chile ha tenido por causa el haber rechazado este Gobierno una plancha en bronce ofrecida por el Gobierno chileno para ser colocada en el monumento a los muertos de la guerra del Pacífico.

Nuestro Gobierno ha razonado su resolución por no haber ejecutado el Gobierno de la nación vecina lo convenido en el Tratado de Ancón, con que terminó la guerra y la ocupación indefinida de las provincias de Teoua y Arica.

Estos territorios entendiéndolos el Gobierno del Perú debieron ser ya devueltos por plebiscito popular, después de un plazo que hace tiempo expiró, a una u otra nación.

SANTIAGO. No es cierto que la retirada del ministro de Chile en Lima obedezca a la ruptura de relaciones entre ambos países.

El ministro de Negocios Extranjeros ha contestado en el Senado a la interpelación del señor Walker Martínez que nuestro diplomático en el Perú viene a ésta para resolver la cuestión de caducidad del Tratado de Ancón en la parte relativa a la definitiva posesión de las provincias de Teoua y Arica, que retiene Chile desde 1879.

El Gobierno chileno ha declarado, además, que sus deseos son mantener a toda costa el buen estado de relaciones amistosas con el Perú, y que anhela llegar pronto a un resultado satisfactorio para ambos países en todas las cuestiones pendientes, negando en absoluto la tirantez de relaciones diplomáticas.

Noticias de Londres.

LONDRES. Por las noticias que aquí se reciben, parece que adquiere bastante gravedad el conflicto actual entre las Repúblicas de Chile y el Perú.

El rompimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países se atribuye al hecho de haber rechazado el Gobierno peruano la corona que el de Chile le envió, para que fuera colocada en el monumento erigido a la memoria de los soldados peruanos que sucumbieron en la guerra con Chile.

Un telegrama recibido esta tarde comunica que la escuadra chilena, que se hallaba actualmente en el estrecho de Magallanes, ha recibido órdenes de su Gobierno para dirigirse hacia el Norte.

Ignórase si se trata de llevar a cabo alguna manifestación naval ante los puertos del Perú.

CRISIS PROBABLE

LA LENGUA HÚNGARA

Presidente indeciso.

BUDAPEST. Circulan insistentes rumores de crisis.

Según periódicos bien informados y parlamentarios conocedores de las cuestiones latentes, los ministros del Gabinete de coalición húngara, Kossuth y Apponyi, amenazan con dimitir en vista de que Weckerlé y Andrássy no aceptan sus puntos de vista en lo que se refiere al problema de la lengua nacional húngara.

Como se sabe, el partido de la independencia tiene inscrito en su programa la cuestión del idioma como una de sus reivindicaciones esenciales.

El Presidente de la Cámara de Hungría, Justh, ha ido a Viena y ha expuesto a Francisco José los puntos fundamentales del programa de los independentes; pero el Monarca no se manifiesta muy propicio a la separación de lenguas.

Quiere que en los actos oficiales y en los documentos públicos, la lengua de Austria sea la de Hungría, y entiende que, si como los independentes desean, los oficiales de los regimientos húngaros hablasen a sus soldados en la lengua magyár, la disciplina se relajaría muy seriamente.

Los exaltados del partido de la independencia no están conformes con que el conde de Andrássy y Weckerlé den largas al cumplimiento de las promesas mediante las cuales formóse el Gabinete de coalición.

Y en reuniones, y en artículos de periódico,

exigen a sus representantes en el Ministerio, Kossuth y Apponyi, no autoricen con su silencio una conducta que les llena de ira.

Esta cuestión de la lengua nacional es muy parecida a otras análogas que entretienen al Reichsrath austriaco.

Varios días se han pasado los diputados de éste discutiendo si los nombres de las estaciones de un ferrocarril secundario bohemio, que pasa por territorio poblado por alemanes, debían ser escritos o no en lengua checa.

El barón Benierth quiso resolver estos problemas, publicando su ordenanza sobre el empleo de las lenguas en los servicios postales de Bohemia, pero dicha ordenanza sólo ha servido para enconar los odios entre checos y alemanes.

Por eso sin duda Francisco José no se atrevió a dar satisfacción al partido de la independencia, que reivindicaba para Hungría el empleo oficial de su lengua.

Y Weckerlé, entre los temores de una crisis gravísima y la voluntad del Soberano, se muestra indeciso y encoquina sus artes políticas al objeto de ganar tiempo.

Relaciones Internacionales

Servia y Montenegro.

CETIGNE. Hoy ha llegado a esta capital M. Protitch, delegado servio enviado por su Gobierno para discutir las bases del convenio para una acción común de Servia y Montenegro.

En breve comenzarán las conferencias para ultimar el acuerdo.

Órdenes pacíficas.

CONSTANTINOPLA. Continúan reinando en las esferas gubernamentales temperamentos pacíficos.

El Gobierno ha dado órdenes terminantes al comandante del segundo Cuerpo de Ejército, destacado en Andrinópolis, de evitar todo choque con los aldeanos y con las guarniciones de la frontera búlgara.

SOBERANO QUE SE MUERE

Menelik, gravísimo

Regencia de la Emperatriz.

ROMA. Los últimos telegramas de Addis-Ababa dicen que los médicos europeos que asisten a Menelik han perdido toda esperanza de salvar a éste.

En vista de ello, la Emperatriz Taitu se ha encargado de la regencia.

Temese que la muerte de Menelik tenga consecuencias desagradables, no sólo para Abisinia, sino también para Europa.

La Emperatriz Taitu es enemiga de las reformas.

Dice que la penetración europea amenaza la independencia de Abisinia y sus consejeros la han hecho creer que el pueblo está profundamente disgustado de la política seguida por Menelik.

Además, los *ras*, verdaderos señores feudales, están ansiosos de sacudir la sujeción en que les tiene la mano de hierro del Emperador de los abisinios.

Es muy probable que la Regente no consiga hacerse obedecer de ellos.

Y si estalla la guerra civil, el Poder central, para procurarse el auxilio del pueblo, tendrá que halagar sus ideas tradicionalistas.

Por todo esto, los europeos temen que la muerte de Menelik dé un golpe terrible a su influencia.

En estos últimos tiempos, Menelik llevó a su Corte profesores franceses, ingleses y alemanes y asignóles sueldos considerables para que se dedicaran a enseñar la cultura moderna a los más inteligentes de los hijos de sus cortesanos.

Este empuje de modernidad a la europea desapareció casi seguramente, apenas muera el gran Monarca.

Hay otros motivos de preocupación para Europa en las noticias que llegan anunciando la próxima muerte del Negus.

Como se sabe, los *ras*odian a los europeos, dueños de las comarcas cercanas a Abisinia.

Seguramente los italianos del Benadir serán

atacados apenas se debilite el Poder central abisinio, que hoy impide a los señores feudales guerrear por su cuenta, violando los Tratados de paz.

La anarquía en Abisinia sería, pues, la anarquía en todas las comarcas africanas lindantes con ella.

Esto explica la alarma que a las Cancillerías han causado los telegramas de Addis-Ababa, dando cuenta de que Menelik morirá en breve y de que los médicos han perdido toda esperanza de salvarle.

LA GIACCHETTI SE INDIGNA

Caruso, abochornado

Amigos oficiosos.

NUEVA YORK. El célebre tenor Caruso llevó ayer el disgusto más grande de su vida.

Cuando acababa de comer en su hotel, y se preparaba para ir al teatro, diéronle que una dama, envuelta en un velo negro, quería hablarle.

Mandó que entrara, y se precipitó en su habitación nada menos que la célebre soprano Ada Giacchetti.

—¡Eso es mi hijo!—dijo tendiéndole los brazos. Caruso retrocedió atónito.

—¿Yo su esposo? ¿Qué dice, señora? El criado retiróse discretamente.

No se sabe qué ocurrió entre la Giacchetti y Caruso.

Sin embargo, parece que ambos discutieron largamente, que no se pusieron de acuerdo y que Caruso, impaciente, puso en la puerta a la soprano, rogándole que no le incomodara más.

Fúese la Giacchetti furiosa, y Caruso, aterrado por lo que se le venía encima, llamó a varios amigos íntimos y rogóles fuesen a ver a la soprano y la convenciesen de que debía irse de Nueva York.

Dichos amigos cumplieron el encargo; pero la soprano recibióles de mala manera.

—No tengo nada que ver con ustedes, sino con Caruso—les dijo.—Caruso es mi esposo. Tengo de él tres hijos. Desde hace tiempo me abandono. Y yo he venido a Nueva York para recordarle sus deberes.

Los amigos se fueron cabizbajos. Pero la Giacchetti, convencida de que Caruso no quería verla, tomó por la tarde pasaje a bordo del *Lorraine*.

Un periodista intervistóla, y ella le dijo: —Caruso ha hecho mal enviándome sus amigos. No quiero tratar mis asuntos más que con él solo. Tiene el deber de ayudarme a educar a mis tres hijos. Si no lo cumple, le perseguiré judicialmente.

Como el periodista le contestara que Caruso decía que le había dado dinero en abundancia, ella repuso:

—Me ha dado dinero, pero poco. Es indigno que un hombre que gana todos los años una fortuna, sea mezquino para con sus hijos y su esposa.

Caruso está aterrado por el escándalo que le amenaza.

Sabe que los yanquis son muy morales, no olvida la aventura del Jardín Zoológico, y teme que la pudibundez del público se alarme y que esta alarma se traduzca en una silba.

Según parece, no está casado con la Giacchetti, pero hay entre ellos lazos muy estrechos.

VIDA SPORTIVA

Aeroplano alemán.

BERLIN. Ante una concurrencia de más de 60.000 personas se efectuaron hoy en el campo de maniobras de Tempelhof los ensayos preliminares del primer aeroplano alemán.

El encargado de efectuar las pruebas era M. Zieppel, oficial del Ejército.

El aparato no dio los resultados apetecibles, pues sus vuelos duraron tan solo algunos segundos sosteniéndose a 60 centímetros del suelo.

A las pruebas asistieron varias personas de la Familia Imperial.

Carreras de skis.

CHAMONIX. Con motivo de las fiestas deportivas organizadas por el Turing Club de

(320)
Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL CASTILLO

DE

La piedra negra

—¿Qué quería decir?—preguntó Mornac.

—Nosotros no lo comprendimos en el momento; pero ahora sabemos ya a qué atañernos—dijo tranquilamente Joltrat.

La frente de Noridet se nubló más aún, entendiendo que sus maquinaciones iban aclarándose, y diciéndose que era necesario tener audacia, preguntó altivamente:

—¿Queréis al fin decirme de qué es de lo que se me acusa?

—Es muy justo. El auto de prisión tiene media docena de artículos, todos más graves unos que otros; envenenamiento, asesinato, incendio... Será una causa célebre en el Tribunal.

—¡Vamos! ¡Estáis loco!—dijo Noridet con voz insegura.

—Lo estoy tan poco, que ahora mismo voy a ocuparme en reunir los elementos de una nueva acusación, más fácil de demostrar que las demás, porque acaba de ser cometido hace un momento, aquí, en esta misma casa.

Julio se estremeció, y una idea tranquilizadora atravesó su mente, diciendo: —Andrea ha muerto, y me acusan sin prueba, porque nadie me ha visto.

—¡Un crimen en mi casa!—dijo Mornac.

—¡Sí, señor!—contestó Joltrat en tono

enérgico.—Este hombre ha intentado hace un momento envenenar a la señorita de Champtocó.

—¡Intentado!—se dijo Noridet.—¿Habrá escapado?... ¿Pero cómo se sabría entonces?...

—Y si tenéis la bondad de permitirme rogar a la señora Mornac que venga, ella os podrá decir lo que ha pasado.

—¡Mi mujer!... ¡Cómo!... ¿Habrá presenciado?...

Antes de que el ex notario tuviese tiempo para reponerse de su asombro, Joltrat extendió la mano para llamar; pero no llegó a tirar de la campanilla, porque en aquel momento se presentó la señora Mornac, seguida de la señora Mathis, apoyada en el brazo del marqués.

Noridet, al ver a su tía pareciendo que se había levantado de su tumba expresamente para acusarle, sintió una especie de intuición acerca de la escena del bosquecillo.

El señor Mornac, lleno de alegría, no pensó más que en abrir los brazos para estrechar en ellos a su querida amiga.

—¡Esochadme todos! Ese hombre había merecido diez veces el cadalso, y quizás hubiera podido escaparse de él todavía, si Dios no hubiese suscitado un testigo que le ha visto hacer poco a poco verter el veneno que dedicaba a mi hija.

—Lo he visto—dijo lentamente la señora de Mathis.

El sonido de aquella voz, que no había oído desde el día en que había cometido su primer crimen, resonó en su oído como un anuncio de muerte.

—¡Habla!...—murmuró Julio.—¡Habla!... ¡Estaba allí... y lo he visto!... Y con los cabellos erizados, la mirada extraviada, retrocedió hasta la pared.

Joltrat dió un paso hacia adelante.

—Atrás, tunante—dijo Julio;—no se me coge vivo.

Y haciendo un movimiento tan rápido como el rayo, se llevó a los labios el frasco, que aun contenía la mitad del veneno, y cayó instantáneamente.

—Se ha hecho justicia—dijo friamente Joltrat.

—Dios le ha castigado; que Él también salve a Andrea de la desesperación—murmuró el marqués, pensando en Gontran de Kergas.

XVIII

Habían transcurrido quince días.

Después del natural trastorno producido en la casa por el suicidio de Noridet, el señor de Champtocó empezó a creer que la felicidad de su hija no encontraría ya obstáculos.

Andrea había estado algunas horas entre la vida y la muerte, porque la sacudida había sido demasiado fuerte para su débil naturaleza.

Pero una vez vuelta a la posesión de sí misma, no había manifestado ni dolor ni alegría.

Parecía sumida en un sopor físico y moral de que nada podía sacarla, ni aun las apasionadas súplicas de su padre y de Juan.

No hablaba de morir ni de entrar en un convento, pero obraba de manera como si no estuviese ya en el mundo.

Gontran de Kergas había desaparecido desde el momento en que se había encontrado con Andrea en casa de Joltrat, sin saberse qué había sido de él.

El marqués le había esperado inútilmen-

te, y el agente de policía se había puesto en su busca.

Todo había sido inútil.

El hombre del capuchón se había evaporado en el momento en que fué reconocida su verdadera personalidad. ¿Se había matado? ¿Había ido a encerrarse en la Trapa ó en la Chartreuse? Esta incertidumbre acibaraba la existencia de tres personas.

Juan de Monville, Andrea y el marqués no podían esperar la tranquilidad ni un momento mientras existiese duda acerca de la suerte de Gontran.

Todo lo que el marqués había podido conseguir de Andrea era decidirla a dejar París.

Había ido con la familia Mornac a establecerse en la Beaudonnière, y Juan los había seguido.

Todos los que amaban a Andrea esperaban que la vuelta al sitio en que su corazón había empezado a latir por el joven del acantilado produciría un cambio favorable.

La viuda Mathis había ido también recordando casi por completo sus fuerzas, y daba consejos maternales a Andrea, que habían contribuido bastante para calmar en parte la exaltación de su ahijada.

Había transcurrido una semana de residencia en Normandía, y Andrea había llegado ya a no rechazar en absoluto la idea de casarse.

La señora Mornac, preciándose de conocer el corazón femenino, pretendía que Juan de Monville sería un tonto si no conseguía vencer los últimos escrúpulos de su prometida.

El marqués era también de este parecer, y favorecía en todo lo que podía las entrevistas de su hija con su protegido.

Los dos jóvenes daban juntos largos pa-

ses, dirigiéndose generalmente hacia la punta de la Piedra Negra, en donde se habían encontrado por primera vez.

Una tarde de esos abrasadores días de verano, en que se necesita buscar el fresco de la playa, Andrea y Juan habían ido a sentarse cerca del borde del acantilado, a la sombra de las ruinas que había habitado el último de los Monville.

El castillo moderno, cuya construcción estaba casi terminada, y que tanto admiraban los vecinos de Biville, se encontraba a muy pocos pasos de distancia.

Era domingo y no trabajaban los obreros.

La isla se extendía hasta perderse de vista y la mar subía lentamente, tiñendo sus olas de púrpura con los últimos rayos del sol poniente.

Era un cuadro espléndido y tranquilo, que parecía haber creado Dios para curar corazones heridos.

Sentados juntos y sin decirse una palabra, contemplaban aquella calma del horizonte, que hacía verdadero contraste con lo agitado de su vida.

—¿Os acordáis, Andrea?—dijo de repente Juan, señalando el sitio en que había estado a punto de morir.

—Sí, me acuerdo—murmuró.—Me acuerdo, y no tengo fuerzas para dar gracias a Dios, que os envió para salvarme.

—Habría debido salvaros y dejarme a mí morir—dijo Juan con amargura.

—La mar subía como en este momento—siguió diciendo Andrea, como perdida en un triste ensueño.—batiendo estas negras rocas, y la amaba más entonces...
F. du Boisgobey.

(Continuará.)

INFORMACIONES
Cómo se viv en Madrid
EL SERVIO DE ALUMBRADO

Trató el reporter adquirir datos para esta información y con es natural y consiguiente acudió a la física del gas en demanda del oportuno peñas.

Pero no contó con aquellas tapias fueran una verdadera muria de la China, y que para romperla había que acudir a recursos extraordinarios, usar influencias, hacer acopio de paciencia antesalas y pañillos, y todo ello para conseguir una casa que corteses negavas, disculpas y ofrecimientos á larguissin plazo.

Quedose, pues, el noticro sin las apetecidas noticias, y como el onio de a curiosidad es tentador en deasia, y la necesidad de la información o puede sujerse dilaciones ni á pauciores convencencias, hubo de eohar pc otros ferretos en busca de los antecedentes que en la física del gas no querían oillatle.

Y como no hay mal queor bien no ven las averiguaciones hechs har sido bastantes á demostrar quí la vigilancia del servicio público se ha con la mayor escrupulosidad, y que el fidal de la Dirección de alumbrado, Sr. arca Tejero, tiene montada la contabilidacón tanta precisión y una riqueza estadisti tan grande, que puede decirse que cada rol tiene su historial por día y con todósero de detalles.

El consumo de gas qñ hace el alumbrado público y el particu en Madrid, viene á ser aproximadamente un millón de metros cúbicos al mes, convándose en la física, de un mes á otro también próximamente, 9.000.000 de kilole hullas y 950.000 kilos de cannel.

Tienen las calles de korte 9.174 faroles de mehero ordinario 3.893 de mehero incandescente, que en easado año de 2008 consumieron 6.527.117 metros cúbicos y 633 kilos.

Para la vigilancia destes faroles hay diez inspectores, uno pdistrito, que son: D. Rufino Arias, D. Anl Hernández, don Jamar Marcos Cerrudo, D. Eduard González, D. Cipriano Hernández, D. José López, D. Cándido Hernández, D. Joaquín Jiménez, D. Mariano Pales y D. Pedro Bado.

Estos inspectores tien por misón recoprar durante la noche das las calles en que hay alumbrado por as, acompañándose un empleado de la tñpañia, y juntos ambos funcionarios, repañ las interrupciones que de momento rgen en los faroles, ya por imprevisión qñ farolero, ya porque la naftalina acumulada en la cafetería obstruye la boquilla d mehero, impidiendo que el gas salga la cantidad debida y con la presión nesaria.

Tales averías son fraentes, especialmente las producidas r la naftalina, y para restablecer la corrite del fluido basta con introducir un alaire por la boquilla del mehero.

Misión de estos inspectores es también la de examinar los quincenómetros que hay instalados en Madrid para en ellos comprobar tres veces duran la noche si la presión del fluido es la que estermín el contrato del servicio, que no mínimum ha de ser de 15 milímetros, y no legando á ellos se impone una multa á la Compañía.

se anstan las cuentas del petróleo invertido en los faroles, llevándola por separado al sereato, el inspector del distrito y la Dirección, debiendo, al finalizar el mes, convenir las tres relaciones.
Esto es todo lo que pudo averignar el reporter; particularidades de la fábrica ninguna pudo saber, ni siquiera llegó á enterarse de los hornillos que funcionan, de lo que hace el condensador, de las funciones que realizan el lavador y los purificadores; en una palabra, de cuantas operaciones se realizan hasta que el fluido llega al regulador para recibir la presión nesaria y se esparce por las cafeterías de la villa.

CASA REAL

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:
Instrucción pública.—Diciando reglas sobre conceción de pensiones para ampliación de estudios en investigaciones científicas.
Otro jubilando por exceder de la edad reglamentaria á D. José Sánchez Tirado, ingeniero geógrafo.
Otro ascendiendo á D. Arturo Misut á ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Geógrafos.
Otro concediendo honores de jefe de Administración civil á D. Aurelio Criado y Callejón, ingeniero geógrafo jubilado.
Fomento.—Nombrando ingenieros jefes del Cuerpo de Caminos á D. Ramón Elósegui, don Juan Arenas y Garoía y D. Saturnino Zufare.

Ingenieros jefes, á D. Luis Marín y Díaz, D. Ricardo Boquerini de la Fuente y D. José Real.
Autorizando al director de Agricultura para contratar directamente el servicio de impresión y publicación del Boletín de Agricultura Técnica y Económica.
Confirmando al Consejo Superior de la Producción y del Comercio Nacional las atribuciones que el art. 2.º del real decreto del 22 de marzo de 1907 concedió á la Junta de Comercio internacional.

Distribuyendo la cantidad consignada en el presupuesto de este ministerio, para subvenciones á las Juntas de obras de puertos del Estado.
Declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Morella.
Concediendo honores y sueldo de ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Montes á D. Aurelio Díaz Rocafur.
Dotando reglas para la celebración de los concursos regionales de ganados.
Jubilando al inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos D. Félix Martínez Garoía.

EL SEGURO DE QUINTAS

GRAN MUNDO

Ayer también dieron las señoras de Rábago un magnífico almuerzo en su hotel de la calle del Rey Francisco, siendo sus invitados el duque y la duquesa de Valencia, las duquesas de Noblejas (madre é hija), el marqués y marquesa de Canales de Chozas, la marquesa de Villa-Huerta, el marqués de Cerralbo, el conde de Torres Cabrera, el general Bascaran, el Sr. Ortega Morejón y D. José Narváez.

Se recomienda las aguas de Looches como de eficaces resultados contra las afecciones del estómago y del aparato digestivo. Su éxito es creciente.
SECCIÓN OFICIAL
LA GACETA
SUMARIO
PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Rectificación al real decreto publicado en la Gaceta del día 28 del actual, referente á una competencia entablada entre el gobernador civil de Sevilla y el juez de instrucción de Sanlúcar de Mayor.

EJÉRCITO Y ARMADA

La orden de la plaza dice lo siguiente, como ampliación á lo que dijo el día 20:
El excelentísimo señor capitán general de esta región se ha servido disponer que para los actos y funciones del servicio que se detallan á continuación vistan los jefes y oficiales de esta guarnición en la forma que se expresa:
De gala.—Los que en día de gala sean nombrados para actos oficiales ó del servicio, y los que tengan que asistir á las recepciones de Sus Majestades.

De medio gala con ceñidor.—Presentación á Sus Majestades.
De media gala sin ceñidor.—Los que hayan de concurrir á actos públicos ó sociales á que asista S. M. (exceptuando los teatros) y á los que por su índole lo requieran.
Los de la guardia del Real Palacio.
Los de piquetes para honeres á personas Reales.

Los de piquetes para procesiones y honores fúnebres.
Los que, aun siendo día de gala, no concurren á actos oficiales ni del servicio.
De diario con sable.—Los que se usaban para asistir en comisión á entierros, no yendo con tropa.
De diario.—Los invitados á entierros.
Todos los jefes y oficiales en día festivo.

Los jefes y oficiales que asistan á recibir ó despedir á S. M., y no yendo con tropa llevarán si visten uniforme nuevo, el de diario con sable, y si usan el antiguo, sable y ros sin fundas.
Los que asistan á teatros en que se vsta de etiqueta le harán en traje de uniforme de diario si usan el uniforme nuevo, y con ros sin fundas y sable, si llevan el antiguo.
Ha fallecido el teniente coronel de Infantería D. Claudio Díez, que contaba cincuenta y cuatro años de edad y era cadete de 1871.
Teniendo en cuenta los servicios que en la provincia de Badajoz ha prestado el regimiento de Villarrobledo cooperando con la Guardia Civil á la defensa de la propiedad, y mereciendo el aplauso de las autoridades civiles y de la Cámara Agrícola, el digno gobernador militar de aquella plaza, general Mañón, ha publicado una orden muy laudatoria para dicho brillante Cuerpo, felicitando al coronel Sr. Brull, capitán señor Murillo y á todos los subalternos, clases y soldados, que demostraron un alto espíritu y una hermosa disciplina.

Hoy han estado en el ministerio de la Guerra dos Comisionados.
Una compuesta del alcalde y el secretario en Bilbao, para tratar de la construcción de cuarteles en dicha capital, conferenciando con el general Primo de Rivera y el general Marvá.
Y otra compuesta de muchas personalidades de Guadalajara y presidida por los señores conde de Romanones y Sol y Ortega, para solicitar el indulto del soldado Comerón.
El agregado militar de la Embajada de Italia ha visitado esta mañana el Hospital Militar de Carabanhol, quedando muy complacido de la excelente organización y admirable estado de policía del establecimiento.
Hizo el ilustrado militar grandes elogios de los servicios que allí tienen montados los Cuerpos de Sanidad y Administración Militar.
Se concede licencia matrimonial á los capitanes de Infantería Sres. Martínez Cabezas, Sampedro y Marín.
Pasa á situación de retiro el coronel de Infantería D. Germán Valcaroe.
Se conceden condecoraciones de San Hermenegildo á varios jefes y oficiales de distintos Cuerpos y Armas.

CRECIENTE ÉXITO

SECCIÓN OFICIAL

GUERRA.—Reales decretos concediendo la gran cruz de la Orden de San Hermenegildo, á los generales de brigada D. Enrique Barreiro del Riego, D. Vicente Marquina y Kindelán y D. Francisco Rosales y Badino.
Otro disponiendo pase á la situación de reserva el inspector médico de primera clase don Julián Villaverde y Moraza.
Otro promoviendo al empleo de inspector médico de primera clase á D. Leopoldo Castro y Blanc, inspector médico de segunda.
Otro nombrando inspector de Sanidad Militar de la primera región, al inspector médico de primera clase, D. Leopoldo Castro y Blanc.
Otro promoviendo al empleo de inspector médico de segunda clase, al subinspector médico de primera, D. Agustín Planter y Gosser.
HALENDIA.—Real orden resolviendo las cuestiones surgidas entre los coroneles de los Establecimientos 2.º y 4.º de Remonta y las Administraciones de Consumos de Eoija (Sevilla) y Torreblascopedro (Jaén).

INSTRUCCION PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando catedrático numerario de Física, Electricidad y Tecnología de la Escuela Central de Ingenieros industriales, á D. José Morillo y Farán.
Otra disponiendo se incluyan en el anuncio á oposiciones á escuelas, dotadas con 2.000 ó más pesetas, las tres escuelas de Las Palmas.
Otra declarando desierto, por falta de aspirantes, el concurso para proveer la cátedra de Terapéutica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso á los navegantes. (Grupos 17 y 18).

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Han sido nombrados: médico de segunda clase de la prisión celular de Valencia, D. Luis Ferrándiz; ídem de la casa-galería de Alcazá de Henares, D. Anselmo Raymundo de Torner; ídem de la prisión de Guadalajara, D. José Ferrer; maestro de la aflictiiva de Santoña, D. Arturo Lera.
Se han concedido las siguientes permittas: entre D. Joaquín Aguilár y D. Leopoldo Rey, jefes de las cárceles de Cogolludo y Herrera del Duque; entre D. Ricardo Rodríguez y D. Angel Durán, vigilantes de Cebra y Priego; entre don José Mico y D. Nicanor Houroade, vigilantes de Alba de Tormes y Ciudad Rodrigo; entre D. Federico Arboés y D. Francisco Alvarez, vigilantes de Ponferrada y Arenas de San Pedro.

INSTRUCCION PÚBLICA

Junta central de Derechos pasivos del Magisterio.—Clasificaciones aprobadas.—D. Nicomedes Berceoilartia Echevarría, maestro de Zaraus, con 880 pesetas anuales; D. Pedro Nebreda Martínez, de Santa María del Campo, con 700; doña Consolación Portillo Núñez, de Sanlúcar de Barrameda, con 1.420; D. Maximino Bravo Martínez, de Bielva, con 808; D. Inocencio Calvo Lorenzo, de Cereza de Aliste, con 400, y D. Cipriano Aranguren Arias, de Hinojosa, con 560.
Pensiones concedidas.—A doña María del Rosario Sánchez García, hija de D. José Manuel Sánchez, maestro que fué de Robleza, se le concede la pensión anual de 173 pesetas.
A doña Agripina Abad Cortés, hija de doña Petra Cortés, maestra que fué de Puebla Valdivia, la de 378,82 pesetas.
A doña Magdalena Otazo Moreno, viuda de D. José Hernández, maestro de Azafe (Canarias), la de 275 pesetas.
A doña Felisa Pérez Rodríguez, hija de doña Antonia Rodríguez, maestra que fué de Triana, la de 1.066,86 pesetas.
Se acordaron también algunos expedientes de mejora de clasificación.

LA PRENSA DE HOY

El Liberal.
En el editorial que ayer escribió La Epoca, antes de enterarse de lo acaecido en el Senado, trata con habilidades primitivas de formar grupos arbitrarios, en los cuales nos incluye, habla del cuarto de conversión que días atrás hemos realizado al pedir que se rompiera el vaso de la Administración local sin desperdiciar la esencia de la buena autonomía, y supone, por una parte, que estábamos en el secreto, y por otra, que hemos fracasado.
No sabemos en qué ni cómo.
Y en cuanto al cuarto de conversión, tenemos la certeza de estar, como siempre, en el mismo sitio y en la misma postura.
Jamás coincidimos con aquellos sinceros y honrados progresistas que en el período crítico de las campañas coloniales preferían la guerra á las reformas.

¿QUIÉN ES EL AUTOR?

Como no podía menos de suceder, mi información acerca del misterioso autor de La pendiente, ha despertado un gran interés. No por ser mía, sino por ser interesante.
Entre los periódicos que la han recogido figura nuestro querido colega El Liberal, el cual ha atribuido la paternidad, ó mejor dicho la paternidad de La pendiente á la ilustre condesa de Pardo Bazán.
También yo recibí hace pocos días la siguiente carta:
«Sr. Uno:
La verdad es que está usted intrigando á la opinión... teatral con eso de La pendiente.
Si todo eso que usted hace no es la reclame de la obra, yo le diré á usted quien es el autor, mas por sí lo es, y por sí quiere continuar sosteniendo el interés, que ya decaes, le daré estos datos.
La pendiente se llevó á aquel desdichado concurso de comedias de El Liberal con el lema: Allá va eso, y tuvo en el orden de presentación el número 246.
Quiere saber más? Pues vaya por la calle Ancha, busque una casa de esquina, en cuya planta baja hay un café. En el principal de la casa viven dos títuos, uno de Castilla y otro pentiñón y... allí le darán más detalles.
Dáme usted las gracias y suyo afectísimo,
Un lector.»

Claro que en esta epístola se aludía á doña Emilia Pardo Bazán.
¿Por qué no la publicó? Porque yo tengo motivo para suponer fundadamente que la comedia no es suya.
A los pocos días recibí otra carta, firmada por el extraordinario dramaturgo, creador de Colsa y de Benalato, D. José María Carulla, asegurándome ser el autor. Naturalmente, se trataba de una broma. Carulla no era el autor de la comedia, ni el de la carta.
Conocemos la letra del versificador bíblico, y en nada se parece á la de nuestro regocijado comunicante.
Otros han asegurado que el autor de La pendiente era el ilustre ex ministro liberal, D. Alfonso González. No es exacto.
El Sr. González, como todos los españoles, tiene su drama, pero no es este.
El ingeniosísimo Pepe Laserna nos anunció por medio de amigos comunes estas revelaciones importantes:
«El autor de La pendiente soy yo. Conste así para la Sociedad de Autores. En vista de que nadie quiere cobrar las representaciones, yo las cobraré, y soy capaz, si el autor sale á escena, de salir yo también á discutirle la paternidad.»
La broma de Laserna podía servir para originar un argumento de sainedad muy divertida.
Baste decir que el autor verdadero es uno de los muchos que hemos nombrado, y hoy podemos decir algo más: el autor de La pendiente no es uno, sin dos; aunque uno de ellos, poeta distinguidísimo, renunció desde hace tiempo á la paternidad de la obra y á lo que ésta pueda producir.

No significa esto que La pendiente sea una mala comedia; al contrario, nuestras noticias son excelentes.
En el concurso de comedias de El Liberal fué recomendada, y por esto, uno de sus autores, oyendo que merecía algo más, renunció para siempre á ella, y ni él ni su colaborador quisieron dar el nombre.
La pendiente se estrenará el sábado ó el lunes; dirige los ensayos el Sr. Reparar; en el Salón Nacional están encantados con la obra, y creen que gustará mucho.
¿Después del éxito, seguirá guardando el incógnito el autor de La pendiente?
Creemos que no. Si no se presentara á cobrar en la Sociedad de Autores, nos apresuraríamos á avisar á Laserna.
La expectación es tan grande, que el primer actor de la compañía del Salón Nacional, don Francisco Rodrigo, ha tenido que dejar de ir al café por la noche; porque le freñan á preguntas.

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 31

Los artículos para invierno, los adornos de mayor novedad y los encajes más ricos y elegantes, se venden en esta Casa.—Hijo de F. de la Haza.—Precios muy ventajosos.

INFORMACIONES

GRACIA Y JUSTICIA

Han sido nombrados: médico de segunda clase de la prisión celular de Valencia, D. Luis Ferrándiz; ídem de la casa-galería de Alcazá de Henares, D. Anselmo Raymundo de Torner; ídem de la prisión de Guadalajara, D. José Ferrer; maestro de la aflictiiva de Santoña, D. Arturo Lera.
Se han concedido las siguientes permittas: entre D. Joaquín Aguilár y D. Leopoldo Rey, jefes de las cárceles de Cogolludo y Herrera del Duque; entre D. Ricardo Rodríguez y D. Angel Durán, vigilantes de Cebra y Priego; entre don José Mico y D. Nicanor Houroade, vigilantes de Alba de Tormes y Ciudad Rodrigo; entre D. Federico Arboés y D. Francisco Alvarez, vigilantes de Ponferrada y Arenas de San Pedro.

INSTRUCCION PÚBLICA

Junta central de Derechos pasivos del Magisterio.—Clasificaciones aprobadas.—D. Nicomedes Berceoilartia Echevarría, maestro de Zaraus, con 880 pesetas anuales; D. Pedro Nebreda Martínez, de Santa María del Campo, con 700; doña Consolación Portillo Núñez, de Sanlúcar de Barrameda, con 1.420; D. Maximino Bravo Martínez, de Bielva, con 808; D. Inocencio Calvo Lorenzo, de Cereza de Aliste, con 400, y D. Cipriano Aranguren Arias, de Hinojosa, con 560.
Pensiones concedidas.—A doña María del Rosario Sánchez García, hija de D. José Manuel Sánchez, maestro que fué de Robleza, se le concede la pensión anual de 173 pesetas.
A doña Agripina Abad Cortés, hija de doña Petra Cortés, maestra que fué de Puebla Valdivia, la de 378,82 pesetas.
A doña Magdalena Otazo Moreno, viuda de D. José Hernández, maestro de Azafe (Canarias), la de 275 pesetas.
A doña Felisa Pérez Rodríguez, hija de doña Antonia Rodríguez, maestra que fué de Triana, la de 1.066,86 pesetas.
Se acordaron también algunos expedientes de mejora de clasificación.

LA PRENSA DE HOY

El Liberal.
En el editorial que ayer escribió La Epoca, antes de enterarse de lo acaecido en el Senado, trata con habilidades primitivas de formar grupos arbitrarios, en los cuales nos incluye, habla del cuarto de conversión que días atrás hemos realizado al pedir que se rompiera el vaso de la Administración local sin desperdiciar la esencia de la buena autonomía, y supone, por una parte, que estábamos en el secreto, y por otra, que hemos fracasado.
No sabemos en qué ni cómo.
Y en cuanto al cuarto de conversión, tenemos la certeza de estar, como siempre, en el mismo sitio y en la misma postura.
Jamás coincidimos con aquellos sinceros y honrados progresistas que en el período crítico de las campañas coloniales preferían la guerra á las reformas.

¿QUIÉN ES EL AUTOR?

Como no podía menos de suceder, mi información acerca del misterioso autor de La pendiente, ha despertado un gran interés. No por ser mía, sino por ser interesante.
Entre los periódicos que la han recogido figura nuestro querido colega El Liberal, el cual ha atribuido la paternidad, ó mejor dicho la paternidad de La pendiente á la ilustre condesa de Pardo Bazán.
También yo recibí hace pocos días la siguiente carta:
«Sr. Uno:
La verdad es que está usted intrigando á la opinión... teatral con eso de La pendiente.
Si todo eso que usted hace no es la reclame de la obra, yo le diré á usted quien es el autor, mas por sí lo es, y por sí quiere continuar sosteniendo el interés, que ya decaes, le daré estos datos.
La pendiente se llevó á aquel desdichado concurso de comedias de El Liberal con el lema: Allá va eso, y tuvo en el orden de presentación el número 246.
Quiere saber más? Pues vaya por la calle Ancha, busque una casa de esquina, en cuya planta baja hay un café. En el principal de la casa viven dos títuos, uno de Castilla y otro pentiñón y... allí le darán más detalles.
Dáme usted las gracias y suyo afectísimo,
Un lector.»

Claro que en esta epístola se aludía á doña Emilia Pardo Bazán.
¿Por qué no la publicó? Porque yo tengo motivo para suponer fundadamente que la comedia no es suya.
A los pocos días recibí otra carta, firmada por el extraordinario dramaturgo, creador de Colsa y de Benalato, D. José María Carulla, asegurándome ser el autor. Naturalmente, se trataba de una broma. Carulla no era el autor de la comedia, ni el de la carta.
Conocemos la letra del versificador bíblico, y en nada se parece á la de nuestro regocijado comunicante.
Otros han asegurado que el autor de La pendiente era el ilustre ex ministro liberal, D. Alfonso González. No es exacto.
El Sr. González, como todos los españoles, tiene su drama, pero no es este.
El ingeniosísimo Pepe Laserna nos anunció por medio de amigos comunes estas revelaciones importantes:
«El autor de La pendiente soy yo. Conste así para la Sociedad de Autores. En vista de que nadie quiere cobrar las representaciones, yo las cobraré, y soy capaz, si el autor sale á escena, de salir yo también á discutirle la paternidad.»
La broma de Laserna podía servir para originar un argumento de sainedad muy divertida.
Baste decir que el autor verdadero es uno de los muchos que hemos nombrado, y hoy podemos decir algo más: el autor de La pendiente no es uno, sin dos; aunque uno de ellos, poeta distinguidísimo, renunció desde hace tiempo á la paternidad de la obra y á lo que ésta pueda producir.

No significa esto que La pendiente sea una mala comedia; al contrario, nuestras noticias son excelentes.
En el concurso de comedias de El Liberal fué recomendada, y por esto, uno de sus autores, oyendo que merecía algo más, renunció para siempre á ella, y ni él ni su colaborador quisieron dar el nombre.
La pendiente se estrenará el sábado ó el lunes; dirige los ensayos el Sr. Reparar; en el Salón Nacional están encantados con la obra, y creen que gustará mucho.
¿Después del éxito, seguirá guardando el incógnito el autor de La pendiente?
Creemos que no. Si no se presentara á cobrar en la Sociedad de Autores, nos apresuraríamos á avisar á Laserna.
La expectación es tan grande, que el primer actor de la compañía del Salón Nacional, don Francisco Rodrigo, ha tenido que dejar de ir al café por la noche; porque le freñan á preguntas.

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 31

Los artículos para invierno, los adornos de mayor novedad y los encajes más ricos y elegantes, se venden en esta Casa.—Hijo de F. de la Haza.—Precios muy ventajosos.

ludo, Patria, Estadismo, Nacionalismo, etc., etc., como se ir tentó hacer ayer tarde en el Senado...

Dejen, pues, al Sr. Abadal y a sus amigos que denominen a Cataluña como quieran...

El Globo, hablando del general Polavieja, dice: «No deben los políticos, sea la que sea su filiación...»

Imparables ingleses. Los legítimos, marca SLAZENGR, en su último modelo de diez duros, y camisas, corbata, chalecos, etc., etc., sólo los vende la Casa Hijos de A. MAGDALENA...

NOTAS DEL PARLAMENTO. AQUÍ Y EN CUBA. Como el cronista es un pobre eronista callejero, no había ido jamás a la tribuna del Senado...

Se aprenden muchas cosas en el curso de estos debates, cuando la atmósfera—según frase insustituible del perfecto reporter—está caldeada...

Enardeciéronse los ánimos, mostráronse un poco vacilantes los de la Solidaridad, como si se batieran en retirada, y entonces, en un grupo parlamentario, al de los bloquistas, estalló el charlotero regeojante...

El cronista, que se tiene por un buen español, amante y defensor de su patria, sintióse un poco conmovido, y queriendo grabar en su memoria los nombres de tan insignes guilardos del honor de España...

Y entonces el cronista, recordando que a aquella misma hora el representante de los Estados Unidos en la Habana estaría haciendo entrega del mando al Presidente de la República cubana...

EL SUCESO DEL CAFETIN LA NIÑA ROBADA

Ya pareció! La niña robada a su madre anteanoche en la calle del Grajal ha aparecido. Mientras la policía de la Latina andaba de aquí para allá buscando una pista cualquiera...

«Yo no sé cómo fué...» Si no hubiera sido tan desagradable el caso, eso es lo que hubiera podido entrar cantando en la Comisaría del Centro una señora llamada doña Rosa Peña Vera...

Desde el día 16 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, ignora la familia del pequeño Alejo Martín, chichuelo de doce años, que habitaba en la casa núm. 14, de la Concepción Jerónima...

CASA DE LA VILLA SESION ORDINARIA. A las once menos cuarto, y bajo la presidencia del alcalde, se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Estaba beodo. Esta mañana fué detenido El Chato por la policía y conducido al Juzgado de guardia. Prestó poco después declaración y manifestó que, en efecto, había raptado a la niña...

PIDIENDO INDULTO. Uidos en el simpático y humanitario propósito de salvar una vida en peligro, la del soldado Comerón, sentenciado a muerte por el Consejo de guerra celebrado en Guadalajara...

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago...

MÉDICOS TITULARES

Anoche, a las diez, celebraron una larga conferencia con el ministro de la Gobernación, citados por éste, los Sres. Almarza, Sánchez y Martínez. Asistió a la misma la Comisión interina del Consejo del Montepío...

Sr. Almarza, dando a entender que el Consejo del Montepío desempeñaría sus funciones con completa autonomía; dijo que se reunirían, lo más pronto posible, los Sres. Maluquer y Pajares...

SUCESOS DEL DÍA

Atropello de un niño. En la carretera de Extremadura fué derribado violentamente al suelo por unos niños que jugaban con un carrito de pequeñas dimensiones...

¿Dónde está Alejo? Desde el día 16 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, ignora la familia del pequeño Alejo Martín, chichuelo de doce años...

CASA DE LA VILLA SESION ORDINARIA. A las once menos cuarto, y bajo la presidencia del alcalde, se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Estaba beodo. Esta mañana fué detenido El Chato por la policía y conducido al Juzgado de guardia. Prestó poco después declaración y manifestó que, en efecto, había raptado a la niña...

PIDIENDO INDULTO. Uidos en el simpático y humanitario propósito de salvar una vida en peligro, la del soldado Comerón, sentenciado a muerte por el Consejo de guerra celebrado en Guadalajara...

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago...

Mundo eclesiástico

Según habíamos anunciado, esta mañana ha tenido lugar en el palacio episcopal de la diócesis de Madrid el acto de apertura para acreditar el milagro de Sor Luisa de Marillac, cofundadora de la Congregación de Hermanas de la Caridad...

PLEITOS Y CAUSAS

Pidiendo que Azzati sea condenado. En el Supremo había señalado hoy un recurso, interesante por la persona a que se refiere. Es el recurrido el Sr. Azzati, recientemente elegido diputado por Valencia...

Del suelo, al tejado; del tejado, al suelo. En el banquillo de la Sección segunda se sienta un individuo aficionado a los robos aéreos. El, con otros que noches antes habían desvalijado de plomo el tejado del Hospital de la Orden Tercera...

Los del automóvil. Ha concluido el juicio que se venía viendo en la Sección tercera. El chauffeur y el mecánico que iban en el automóvil que mató a una niña en la calle de Bravo Murillo, han sido condenados.

En el Civil. En la Sala segunda se ve una apelación, en que se discute la pobreza de D. José García Torres, para litigar con la condesa de V. sobre abono de una pensión y otros extremos.

Ropas para los pobres. La Asociación Matritense de Caridad ruega por nuestro conde a las señoras madrileñas, siempre tan propicias a contribuir a toda obra de beneficencia...

Mundo eclesiástico. Según habíamos anunciado, esta mañana ha tenido lugar en el palacio episcopal de la diócesis de Madrid el acto de apertura para acreditar el milagro de Sor Luisa de Marillac...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

Alvar-Arranz. Termina su discurso, que no se ha podido desde a tribuna, diciendo que los Municipios españoles están en la actualidad deshonrados...

venido a ésta corte el presbítero D. Ramón Bermejo, del obispado de Almería. También se encuentra en esta corte, el Sr. D. José Vidal y Cañellas, presbítero, cede de Madrid, en cuyo Seminario deobispo...

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Esta tarde ha celebrado sesión este centro, bajo la presidencia del Sr. Pérez Calvo. Ha sido la última sesión del actual período. Se propuso, de conformidad con la ponencia del Sr. Garna...

EN EL CONGRESO LA SESIÓN. A las tres y media ocupa la presidencia el Sr. Dato. En el banco azul los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y Gobernación.

EN EL SENADO LA SESIÓN. A las cuatro menos veinte se abre bajo la presidencia del Sr. Azcarra. En el banco azul los Sres. Maura, La Cierza, Rodríguez San Pedro, Sánchez Guerra y Maqués de Figueroa.

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...

ORDEN DEL DIA. poniéndose a debate el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. LABRA dice que no entrará en el fondo de la cuestión...



TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Fabriciana Herránz y GARCÍA VIUDA DE BAÑOS FALLECIÓ EL 31 DE ENERO DE 1906 R. I. P.

Su hijo D. Ricardo Baños y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Martín y San Lorenzo, y el 31 en las de Santa Catalina de los Donados, Jesús y Descalzas Reales y en las parroquias de Santiago y San Miguel (Iglesia de las Capuchinas), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y obispos de Madrid Alcalá, han concedido, respectivamente, ciento y cincuenta días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

EPIDERMINA VALTONAR

El mejor preparado para curar toda clase de heridas, sabanes, quemaduras, furúnculos de boca y dolor de muelas. Venta, todas farmacias. Depósito general: F. Gayoso, Arenal, 2. Depósito en provincias: Hijos de Blas Cuesta, Valencia; Pérez del Molino, Santander; Calvo y Cacho, Valladolid; Andren, Barcelona; Segalá, Idem y Joaquín Gallego, Sevilla.

Para vestir niños modestos CASA CABIEDES Para vestir niños elegantes LOS ULTIMOS FIGURINES Trajes, gabanas, chaquetones. Trajes falditas de casaca. Bombachos, pantalones y blusas sueltas, etc., etc., etc. en todas clases y formas á precios baratísimos, pues se trabaja en cantidades que permite obtener grandes economías con pequenitas utilidades.

4, FUENCARRAL, 6, tienda; 6, FUENCARRAL, 6, ent.º

Escuela Central de Tiro del Ejército. 1.ª Sección. Artillería.

El día 10 de febrero, á las 11, tendrá lugar en el patio de esta Sección, plaza de San Marcial, 9, Parque de Artillería, la subasta oral y pública para la venta de tres caballos de desecho. Madrid 26 enero 1906.—El Ten. Cor. Mayor, Sousa.



UNDÉCIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA

Doña Luisa Salamanea y Negrete Marquesa de Pacheco FALLECIÓ EL DIA 30 DE ENERO DE 1898 R. I. P.

Su viudo el Excmo. Sr. Teniente general D. Juan Pacheco y Rodrigo, marqués de Pacheco; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren en las parroquias de San Jerónimo y Santiago; iglesias de San Pascual, San Ignacio, Santa Catalina, Pontificia (antes San Miguel), Servitas (antes San Nicolás) y oratorio del Olivar serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

INDISPENSABLE EN todas las casas Lamparita de bolsillo eléctrica recargable TUDOR Madrid: Núñez de Arce, 11, y en las principales tiendas de electricidad de España.



LA SEÑORITA

Doña Pilar Ródenas y Martínez Ha fallecido el día 28 de enero de 1909 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus afligidos hermanos D. Eduardo, D. Juan y D. Manuel; hermanas políticas doña Julia Arregui, doña Carolina López y doña Asunción Riestra; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el sábado 30 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Reina, 39, á la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

La Soledad.-Desengaño, 10

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAÍNA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan, y son muy agradables al paladar. Las tomas se hacen á la primera pastilla.—Venta en todas las farmacias y droguerías, á pesetas, 1,50 la caja.—Por mayor: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—ALCALÁ, 7, MADRID.



XV ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA SATURNINA CANALETA Y MORALES DE GIRONA FALLECIÓ EL DIA 30 DE ENERO DE 1894 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nieto y demás familia.

RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

La misa de aniversario tendrá lugar el 30 del corriente, á las ocho y media, en la parroquia de San Justo (Maravillas), así como también todas las misas rogadas que se celebren el mismo día en dicha parroquia y en las de San José, San Luis, San Ildefonso, San Justo y Pastor, Nuestra Señ.ª de los Dolores, Perpetuo Socorro, Caballero de Gracia, Calatravas, 30 y 31 en Santa Teresa y Santa Isabel (Chambrillo), así como la novena á Nuestra Señora de las Maravillas en la parroquia de los santos Justo y Pastor, el día 8 de febrero próximo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo obispo de Madrid-Alcalá y obispos de Barcelona y de Sión, han concedido ciento y cuarenta días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oyeren, parte de rosario que se rezare ó sagrada comunión que se aplique en sufragio del alma de la finada.



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María Francisca Maroto y Polo

CONDESA DE LAS ALMENAS Y MARQUESA DEL LLANO DE SAN JAVIER

Que falleció piadosa y santamente en Madrid, á los 35 años de edad EL DIA 31 DE ENERO DE 1906

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Todas las misas que se celebren en esta corte el día 31 del corriente en el convento de Santo Domingo el Real, parroquia de San José, Beato Orosco (calle del General Perlier), Salesas Reales (paseo de Santa Engracia), Comendadoras de Santiago (Quiñones), convento de Reparadoras (Fomento), Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja (calle de la Flor), y en el colegio de Corpus Christi, en Valencia, el día 1.º de febrero, serán aplicadas por su alma.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y todos los reverendos Prelados de España, así como el arzobispo de París y los Obispos de Oporto, Coimbra y Namur, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ALIMENTO PODEROSO PARA PERSONAS DELICADAS Gelatina de Carne y de Gallina

Exigid la marca E. MARTIGNOLE- BARCELONA PATENTE DE INVENCION Recomendada por eminentes doctores de esta corte.

Bote de cristal halláase en venta: C. Prast y Hermanos, Arenal, 8; Hijos de P. de Lucio, Olózaga, 9; J. Diez y Diez, Barquillo, 30; J. Rivas García, Barquillo, 5; M. Ortiz, Preciados, 4; Comp.º Productos Alimenticios, Serrano, 32; Rivas García, Peligros, 10; J. Pecastaing, Príncipe, 13; A. Alvarez, Barquillo, 3; Fernández García, Cedaceros, 14; A. López Santos, Magdalena, 31; P. Otero, calle de las Fuentes, 12; L. Diez Gallo, Costanilla de los Angeles, 15; A. Sáenz, Preciados, 22; G. Rodríguez, Arenal, 13; J. Bonald, farmacia, Núñez de Arce, 17.

DESCONFIÉSE DE LAS IMITACIONES Representante: F. Journaud, Barquillo, 26.

Se desea

en subarriendo un hueco de tienda en sitio centr.º. Dirigir p.º y oídos. Lta. Crs. 23. 15.

AGENTES

para negocio serio y lucrativo, con buena comisión, se desean en capitales y pueblos de importancia. Dirigirse con referencias al Sr. Ingoyen, Fuencarral, 9º, Madrid.

Caballero formal, estable, desea habitación casa seria particular sitio centr.º. Dirigirse por escrito Santa Isabel, 11, portería.

Venta dos mesas comedor y varios muebles imitación porcelana. Atocha, 62, 2.º dha.

Garañones Se venden magníficos ejemplares. Príncipe, 24, camiser.º

Pisanos nuevos, 10 pta. mes. Concepción Jerón.º, 13, 2.º

HUENPEDES desde 3 pta. Esparteros, 3.

Hospedaje bueno y económico. Hco. Jacometrezo, 44, pral.

CARETAS Liquidación gran partida; pedir prec. baratas. Maestrato surtido todas novedades, 6 docns. por 15 pta. Plaza del Angel, 12, pral. SALDOS.

MODISTA á domicilio. Sal. 2 at 5, entresuelo dra.

Academia de canto y solfeo. Flores, de 4 á 6 de la tarde. Campomanes, 8, principal d.º

OCASION VERDAD Cubiertas antiderrapant de 880 x 120 y 875 x 105, nuevas, se venden. Mendizábal, 42.

RELOJITOS DE ORO

con estuche y cadena. 50 pta.: de plata, 11; de acero, extraplanos, 8; S. Roskoff, 6; de pared 5; reguladores, 17. Composuras con garantía de un año á los precios siguientes: Limpieza... Pesetas. 2 Espiral... Pesetas. 2 Cuenda... 2 Muelle salto... 1 Cilindro ó árbol... 2 Id. báscula ó trinquete... 2 Centro rubí... 150 Empaquetar cajas acero 4 50 SAL. 2 y 4, relojería (entre calle de Postas y Plaza Mayor).

En casa particular se necesita para temporada larga gabineta independiente con balcones á la calle y dos alcobas espaciosas y ventiladas, comida, calefacción ó chimenea, para dos personas. Escribir Toledo, 69, 2.º derecha.—M. V.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

ORO, PLATA, JOYAS á altos precios se compran. Antigua casa Peligros, 11 y 13. Joyería.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.



LA SEÑORA

Doña Carmen Méndez y CAMBRONERO Falleció el 30 de enero de 1906.—Q. S. G. H.

Su familia suplica á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor.

Los sufragios por su eterno descanso se celebrarán en la capilla del Asilo de la Santísima Trinidad (calle del Marqués de Urquijo, 16), el sábado 30 del corriente, á las diez de la mañana.

Todas las misas que se celebren al siguiente día domingo, en la parroquia de San Luis Obispo con los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.



62 modelos de preciosas jaulas, desde 60 cént.

Utensilios

de cocinas, inoxidables, cafeteras, ajuar de casa. Precios fijos baratos. Caloríferos de petróleo, nuevos sistemas, desde 9 pta. Calentapífs y calentamanos de todos sistemas, desde 1 pta. Asadores modernos. Antigua Lampistería de María 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí).

HOTEL espacioso y soleado, en 45 metros Ferraz, 66, duplicado. Garaje-Mesa, Rafael Calvo, 5.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.

Se vende Landau, clarens y caballo alazán. Pez, 23, portería, darán razón.



EL JOVEN

Adolfo de Ibarra y Saralegui

HA FALLECIDO EL DIA 29 DE ENERO DE 1909

á la edad de catorce años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Agustín y doña María; su abuela doña Mónica Lezama, viuda de Saralegui; sus hermanos D. Agustín (ausente), doña María y doña Carmen, tíos, primos, padrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el 30 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de Matute, número 5, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por cuyo acto le quedarán eternamente agradecidos.

Se suplica el coche. No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio.

Rubio.-Concepción Jerónima, 3

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELCEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Table with columns: Precios en la estación de Cenicero, VINO EN SU PESETA, PESETA, PESETA, PESETA, PESO aprox. Kilos. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elcego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precitados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio. «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—D. Carlos Prast, Arenal, 8. «Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, comestibles.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, comestibles.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, ultramarinos.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6, infantas, 4 y 6, vinos.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Compra pagando altos precios, filigrana de plata y abanicos antiguos, Pez 11, tri. Antigua Casa de prestamos. Paseo Moderno, Alcalá, 172. Bonito hotel se alquila. Compra y venta de plata, oro y joyas á altos precios. Montera, 40. Dinero muy barato, aunque tengan retención á empleados y pasivos y sobre muebles. Leganitos, 1, ent.º izqda. De 4 á 8.



LA SEÑORA

D.ª María de la Visitación Acecio y Díaz-Ropero

Ha fallecido el día 28 de enero de 1909

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. José Martínez Enriquez de Navarra y sus hijos D. José, D. Federico y D. Miguel; hija política doña María Acecio y Sandoval; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 30 del corriente, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Glorieta de San Bernardo, número 4, á la Estación del Mediodía, para su traslado al cementerio de Villarrobledo (Albacete), por lo que recibirán especial favor.

Se suplica el coche. El duelo se despide en la estación.

LA SOLEDAD.-Desengaño, 10.

Antracitas y cokes de «La Galera»

Se usan en toda casa cuyo dueño se ocupe de sus intereses. Magdalena, 1, entresuelo, teléfono 355